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 2صفحه 

  در كدام گزينه متفاوت است؟» پرده«معناي   -1
  رفت از يادم دم تلخ فراق/ ي عراق  آه كز ياد ره و پرده) 1
  مكن نواي غريبانه سر، به زير و زبر/ تو هم به پردة مايي پدر مگردان راه ) 2
  از خانة نواييم چون پرده مانده بر در/ در پردة هواييم پوشيدة برهنه ) 3
  از حنجرة مطرب مكروه نزيبد/ و صفاهان و حجاز است ار پردة عشاق ) 4

  است؟توضيح چند واژه درست بيان شده  -2
  .دهند شده از چندين مادة بسيار مقوي كه به نوزادان ميخوراكي پخته: آغوز  
  .تاي متشكّل از يك چهارچوب و چند رشته سيم براي محاسبة جمع و تفريق، اصل اين واژه روسي اس وسيله: چرتكه  
  .بستند نوعي توپ جنگي كوچك كه در زمان صفويه و قاجاريه روي شتر مي: زنبورك  
  .پيشنهاد كرده است» تراس«فرهنگستان ادب پارسي اين واژه را برابر با واژة فرنگي : سرسرا  

  .سازند سقفي مسطحّ بين دهانة دو تير آهن كه آن را با آجر و ملاط گچ مي: طاق   
  .، خالي شدن قلب سالك از آنچه جز خداستتنهايي گزيدن: تفريد  

  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
  است؟درست معنا شده همگيهاي كدام گزينه  واژه  -3

  )دختر(، بنات )ابزار جنگ(، سليح )اندازه(معيار ) 1
  )آغاز(، ديباچه )زهرها(، سموم )اسبي با رنگ ميان زرد و بور(كرند ) 2
  )چابك و هوشيار(، هژير )در حال حاضر(نقد ه، ب)بواي خوشماده(مشك ) 3
  )كمين(، قلاُ )پيش از صبح(، شبگير )نوعي حرير(پرنيان ) 4

  ؟يابيد نميدر كدام گزينه غلط املايي   -4
  آرمتو بر ندامت است ندامت، دمي كه بي / تو گذارم   غرامت است غرامت شبي كه بي) 1
  به پيش من تو عزيزي، منم كه پيش تو خوارم/ م به نزد من تو بزرگي، منم كه پيش تو خورد) 2
  شد زندگي و،  طول عمل برقرار ماند/ چون ريشة درخت كه ماند به جاي خويش ) 3
  هر گران جاني كه در دنبال مهمل ماند، ماند/ نيست ممكن، نقش پا را از زمين برخاستن ) 4

  است؟در عبارت زير چند غلط املايي رخ داده  -5
نقشي نيست كه از صحيفة انديشه توان زدود و آرزوي وصال سورتي ندارد كه جز تمثال آن در آيينـة  حسرت ديدار «  

هـيچ  . هاي ثناست و اگر گوياييم، ناطقه مشغول مراتـب دعاسـت   اگر خاموشيم، خيال مطرنّم زمزمه. تصور توان نمود
  ».ت تصور نفرمايدحضور انوار عناي شهود آثار شفقت تخيل ننمايد و هيچ حالتي بي صورتي بي

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
  شود؟ ميديده» نادرستي املايي«در كدام گزينه   -6

  اند به دست آب روان قضا گذاشته/ خوش آن گروه كه چون موج دامن خود را ) 1
  بحر من ساحل نخواهد گشت، در جوشم گذار/ هوشم گذار آيم به هوش از پند، بي من نمي) 2
  دايگان را تن نالانش به بر باز دهيد/ ز بالين، سرش آمد به سطوح  سرو بالان كه) 3
  دريا به ته رسيد و سحابي نديد كس/ طي شد جهان و اهل دلي از جهان نخاست ) 4

  است؟ نشدهگونة ادبي كدام بيت درست مشخص   -7
  )انهعاشق(آهوي وحشي و در چشمة روشن نگرستن / سوي اشكم نگهت گرم خراميد و چه زيباست ) 1
  )مدح و ستايش(يكي داستان نيست در هيچ دفتر / تر از داستان تو شاها  شگفتي) 2
  )پايداري(شويم  بهر آن از خون خود فرهاد گلگون مي/ طعم آزادي ز بس شيرين بود در كام ما ) 3
  )تعليمي(دلم آمد به ياد اجتماع دوستان يك/ هاي غنچه را  سر به هم آورده ديدم برگ) 4
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 3صفحه 

  ؟استنشدهة ادبي كدام بيت درست مشخص آراي  -8
  )تشبيه(كشيده است هاتف همان از جدايي / كشد آنچه خاشاك از برق سوزان ) 1
  )تلميح(يادم از كشتة خويش آمد و هنگام درو / مزرع سبز فلك ديدم و داس مه نو ) 2
  )استعاره(ثنا گفتم چرا نفرين شنودم / وفا كشتم چرا انده درودم ) 3
  )ايهام(هزار سال پس از مرگ او اگر بويي / سعدي بيچاره بوي عشق آيد زخاك ) 4

هاي زير نمونـة مناسـبي    كدام توالي از بيت» استعاره، كنايه، جناس ناهمسان، تضاد، ايهام تناسب«هاي  براي آرايه  -9
  است؟

  چگونه كنم قصة روم و روس/ ندانم كه با داغِ چندين عروس ) آ  
  دل چه كند سوز و ساز من تا با تو سنگ/ كنم  زنان گريه مي هبر خود چو شمع خند) ب  
  باد شوند ار به چراغي رسند/ دود شوند ار به دماغي رسند ) پ  
  باز چه مانند به آن ديگران/ اند سخن پروران  بلبل عرش) ت  
  آمد آفتابت محو شد گفتارهاچون بر/ شمس تبريزي تويي خورشيد اندر ابر حرف ) ث  

  آ ـ ب ـ پ ـ ت ـ ث) 4  ب ـ پ ـ ث ـ آ ـ ت) 3  ث ـ ب ـ آ ـ پ ـ ت) 2  آ ـ ث ـ ت ب ـ پ ـ) 1
  ................... .جز  است؛ بهترتيب، درست مشخص شدههاي سه بيت زير به ها، آرايه در همة گزينه  -10

  رود راه باريك است پايش ناگه از جا مي/ بر ميان نازكت انديشه نتواند گذشت «  
  رود آبله كفش است، آن هم كي به هر پا مي/ ر و تهي پايان دشت شوق را راه پرخا  

  »رود هر كجا ديديم آب از جو به دريا مي/ گرچه محتاجيم چشم اغنيا بر دست ماست 
  اغراق ـ تشبيه ـ اسلوب معادله) 2  تشخيص ـ اسلوب معادله ـ تضاد) 1
  ايهتناسب ـ جناس ـ كن) 4    آرايي استعاره ـ تناقض ـ واج) 3

  است؟در كدام بيت تشبيهات بيشتري آفريده شده  -11
  از برگ لاله رايت و از برق ذوالفقار/ قوس قزح كمان كنم از شاخ بيد تير ) 1
  ميانانميان لاغر لاغر/ ندارد مويي از مويي تفاوت ) 2
  يار آهو چشم تير غمزة شيرافكنش/ در كمان ابرو آورد و به سوي ما فكند ) 3
  پيكرارويا پريبتا ماه/ عارضا دلبرا ننگارا سم) 4

  ؟استشدهشده در كدام گزينه درست بيان نقش دستوري واژة مشخص  -12
  )مفعول(ست كه صد عيب هنر گرداند  كيميايي/  جودست كه صد فضل بپوشاند و  بخل عيبي) 1
  )مسند(اي پرتو خورشيد بجو پاك سرشتي /  لعلمن سنگ سياهم نكند تربيتم ) 2
  )نهاد(كه اين بار چو رفتم رفتم  لطفلطف كن / ز جفاي تو من زار چو رفتم رفتم ا) 3
  )مسند(رهنماست  خوش آن رهرو كه در راه طلب بي اي/ هاي عقل  بيني م از باريكشمشيربر دم ) 4

  ؟استنشدهدر كدام گزينه درست مشخص ) پيرو(هاي وابسته  شمار جمله  -13
  )دو. (ج چهار سالة اسارتم يك پر كركس را بكنم خوشحالمام با رناز اين كه توانسته) 1
  )سه. (خوانم بينم و درست مي بردم تا مطمئن شوم درست مي سرم را جلو و جلوتر مي) 2
  )دو. (اند يا مرده دادي زنده رفتي تا تشخيص مي حتماً بايد بالاي سر افراد مي) 3
  )يك. (جا كنند دادند مجروحان را جابه ا ترجيح ميه حتي براي بردن اجساد ماشين نداشتيم و آمبولانس) 4

  شده در بيت زير به ترتيب چيست؟هاي مشخص نقش واژه  -14
  لنگ رهبر داشتن ستورباشد  جاهلي/ را ميان بسته چو كلك  دليليخضر فرخ پي   

  اليه افمتمم، مسند، مض) 4  اليه مفعول، نهاد، مضاف) 3  متمم، مسند، مفعول) 2  مفعول، نهاد، مفعول) 1
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 4صفحه 

  ؟نيستها مناسب  يك از گزينه نمودار زير براي كدام  -15
  ـــــ      ـــــ     ـــــ     ـــــ     ـــــ    ـــــ

  
  

  صفت پسين+ قيد صفت + صفت پسين + اليه  مضاف+ هسته + صفت پيشين ) 1
  اليه اليه مضاف مضاف+ صفت پيشين + اليه  مضاف+ صفت پسين + هسته + شاخص ) 2
  اليه اليه مضاف مضاف+ شاخص + اليه  مضاف+ صفت پسين + هسته + صفت پيشين ) 3
  اليهاليه مضافمضاف+ صفت پيشين + اليه مضاف+ صفت پسين + هسته + صفت پيشين ) 4

  است؟گانة ابيات زير، چند گزاره درست بيان شدهدر بررسي قلمروهاي سه  -16
  خونم اي دوستدرد و دل پرپرجگر / مرا گويي كه چوني؟ چونم اي دوست   
  مگر من زان ميان بيرونم اي دوست؟/ نوازي  شنيدم عاشقان را مي  
  تر كه اكنونم اي دوست؟از اين افتاده/ نگفتي گر بيفتي گيرمت دست؟   
  .در بيت نخست، در هر دو مورد نقش مسندي دارد» چون«) آ  
  .ضمير پيوسته در بيت سوم، نقش مضاف اليه دارد) ب  
  .در مصراع نخست بيت سوم، جملة سوم، جملة پايه است) پ  
  .شاعر در بيت دوم، از مهر و نوازشِ يار به خودش، سپاسگزار است) ت  
  .انگارد شاعر در بيت سوم، در برابر معشوق، خود را هيچ مي) ث  
  .است» مجاز«در بيت سوم، » دست«) ج  

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
  توان به كدام گزينه نزديك دانست؟ميپيام سرودة زير را   -17

بگـذار كـه سـرخوش و سرمسـت بـه      / تو در كلبه و خيمة خـود بـاز بمـان    / بگذار بر پشت زين خود معتبر بمانم «   
  »و بر فراز سرم هيچ جز اختران نبينم/ ها بروم  دوردست

  ز صدر هر كه نگردد به آستان قانع/ هميشه بر لب بام خطر بود در خواب ) 1
  مرد آن است كز او معتبر آيد منصب/ نيست مرد آن كه بود معتبر از منصب خويش ) 2
  خواب امنيت نباشد در جهان اعتبار/ بر لب بام خطر باشد مكان اعتبار ) 3
  تا سپهر حشمت و شوكت در او گيرد قرار/ چنينش طول و عرض اي بايد كه باشد اين خيمه) 4

  همخواني معنايي دارد؟» اند در نفيرم مرد و زن ناليده/ اند نيستان تا مرا ببريدهكز «كدام بيت با مصراع دوم بيت   -18
  بگشاي لب كه فرياد از مرد و زن برآيد/ بنماي رخ كه خلقي واله شوند و حيران ) 1
  وز نالة زارم در و ديوار بنالد/ بر سوزش من جان زن و مرد بسوزد ) 2
  خواهم گويم بخواهم ور نمي من اين از خود نمي/ من خيزد نواي اين جهان است اين كه از حلقوم ) 3
  تر است زباني خوشدلي از همهم/ پس زبان محرمي خود ديگر است ) 4

  ؟نيستمفهوم كدام بيت متناسب با سه بيت ديگر   -19
  ست غير كجاست موج و دريا يكي/ هاي اين درياست  كه جهان موج) 1
  به روي بحر كشم مد داستان فراق/ وز چو موج محو شدم در محيط وصل و هن) 2
  نيابم اين زمان آن قطره باز مي/ قطره بودم گم شدم در بحر راز ) 3
  ها بر بحر كي ماند به جاي؟ نقش/ بحر كلّي چون به جنبش كرد راي ) 4
  



                                     فارسي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 5صفحه 

  تر است؟ مفهوم اين بخش از غزلوارة ويليام شكسپير به كدام بيت زير نزديك  -20
و همواره عشق قديم را موضوع صـحيفة شـعر   ... / بيند ق جاوداني همواره معشوق را جوان مياين گونه است كه عش«  

  ».دهد ميخود قرار
  ها گويم و بعد از من گويند به دوران مي/ گويند مگو سعدي چندين سخن از عشقش ) 1
  دوستي و مهر بر يك عهد و يك ميثاق بود/ از دم صبح ازل تا آخر شام ابد ) 2
  وان راز كه در دل بنهفتم به در افتاد/ سرم عشق جواني به سر افتاد پيرانه ) 3
  دل چو افتاد جوان پير نگردد هرگز/ شوخي عشق نگردد به كهنسالي كم ) 4

  است؟در كدام گزينه به درستي مشخص شده» مصراع چهارم«با توجه به دو بيت زير از شاهنامة فردوسي، مفهوم   -21
  كه تنها به جنگ آمدي خيره خير؟/ جير ديده هچنين گفت با رزم«  
  »كه زاينده را بر تو بايد گريست/ چه مردي و نام و نژاد تو چيست؟   

  ماية ننگ خانوادة خود هستي) 2    .مرگت قطعي است) 1
  .نگران تو هستندهمه دل) 4    .جايگاهت دوزخ است) 3

  ................ .ارد، به جز بيت دها در يك راستا قرار بيت زير به لحاظ مفهوم با همة گزينه  -22
  »اي چو بوتيمار؟ به دام دل چه فرومانده  از اين درخت چو بلبل بر آن درخت نشين«  

  به صورتي ندهد صورتي است بر ديوار  هر آدمي كه نظر با يكي ندارد و دل) 1
  چرا سفر نكني چون كبوتر طيار؟  چو ماكيان به در خانه چند بيني جور؟) 2
  رود به شكار كه چون سگ صيدي نمياز آن  ر سگ شهري جفا و سنگ آيدهميشه ب) 3
  كه ساكن است نه مانند آسمان دوار  زمين لگد خورد از گاو و خر به علّت آن) 4

  :جزها نوعي بيان طنزآميز نهفته است، بهدر همة بيت  -23
  دازدود آهيش در آيينة ادراك ان  يا رب آن زاهد خودبين كه به جز عيب نديد) 1
  رخ بزم آرايي كه دگر مي نخورم بي  فروشام توبه به دست صنم باده كرده) 2
  شرمي از مظلمة خون سياووشش باد  شنودشاه تركان سخن مدعيان مي) 3
  گرم به باده بشوييد، حق به دست شماست  چنين كه صومعه آلوده شد به خون دلم) 4

از » مگر وقتي كه زير خاك، خفته در كفن باشـم   بر هم چنان بربود خواب من كه نايد چشم من«مفهوم بيت   -24
  شود؟ كدام بيت استنباط مي

  ذره تا مهر نبيند، به ثريا نرسد  ز آسمان بگذرم ار بر منَت افتد نظري) 1
  بگفت آن كه گه باشم خفته در خاك  بگفتا دل ز مهرش كي كني پاك؟) 2
  نيان را سيري از قصاب نيستديدة قربا  چشم ما را مرگ نتواند ز روي عشق بست ) 3
  شرط ياري ست در طلب مردن    گر نشايد به دوست ره بردن) 4

  ؟نيستبه كدام بيت زير نزديك » آندره ژيد«مفهوم اين گفتة   -25
  ».ام آن را حس كند خواهم كه پاي برهنه هاي ساحل نرم است، بس نيست؛ مي براي من خواندن اين كه شن«  

  به كف پوچ شد از گوهر دريا قانع/ تماشا قانع  هر كه گرديد ز عبرت به) 1
  كه به ديدار نگردد چو زليخا قانع/ زود عاجز شود از ديدن يوسف چشمي ) 2
  طفل از باغ نگردد به تماشا قانع/ نتوان كرد به ديوار هوس را خرسند ) 3
  بازي آهوست ز ليلا قانعبه نظر/ نظري  خاك در كاسة چشمي كه ز كوته) 4
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  :﴾قُل سيروا في الأرض فانظروا کيف بدأ الخلقَ  ﴿  -26
  !بگو در زمين بچرخيد و مشاهده كنيد چطور آفرينش شروع شد) 1
  ! بگو در زمين گردش كنيد پس نگاه كنيد كه چگونه آفرينش آغاز شده است) 2
  !آفرينش را شروع كرد) خداوند(بگو روي زمين بگرديد سپس بنگريد چگونه ) 3
  !آفرينش را آغاز كرد) خداوند(بگو در زمين بگرديد و بنگريد چگونه ) 4

  : »!لا ننسی أنَّ للکلامِ آداباً فيجبُ علينا أن نعمل بها و ندعو مخاطبينا بکلامنا الجميل إلی العمل الصالحِ «   -27
مان را با سخن زيباي خود به عمل نيـك   كنيم كه سخن گفتن آدابي دارد و ما بايد به آن عمل كنيم و مخاطبينفراموش نمي) 1

  !فرا خوانيم
نبايد فراموش كنيم كه حرف زدن آدابي دارد و بر ما عمل كردن به آن لازم است و مخاطبين خود را با سخن زيبايمان به كار ) 2

  !خوب دعوت كنيم
يم و مخـاطبين را بـا سـخن    كنيم كه براي سخن گفتن آدابي اسـت و ضـرورت دارد بـه آن عمـل كن ـ    هيچ وقت فراموش نمي) 3

  ! زيبايمان به عمل صالح دعوت نماييم
مان را با سخن زيبا به كار صـالح فـرا   بايد فراموش نكنيم كه سخن گفتن را آدابي است و ما بايد به آن عمل كنيم و مخاطبين) 4

  ! بخوانيم
   :»!اسم االله عليها تعلم أنّ البَرَکة و الرّزق الوافر في کلّ الأطعمة الّتي يُذکر كلعلّ «   -28

  !اي كاش تو بداني كه بركت و روزي وافر در هر غذايي است كه نام خدا بر آن ياد شود) 1
  !ها ذكر شود اميد است بداني كه بركت و روزي فراوان در تمام غذاهايي است كه نام خداوند بر آن) 2
  !كني االله را بر آن ها ياد ميشايد تو بداني كه بركت و روزي وافر در همه غذاهايي است كه اسم ) 3
  !شود دانستي كه بركت و روزي وافر در هر غذايي است كه اسم خدا بر آن ها ذكر مي كاش مي) 4

   :»!و عليهم أن لا يخافوا منها كيعلموا ذلبدأنا نساعد الطّلاّب قبل الامتحانات لتعلّم دروسهم فلْ «   -29
هايشان شروع كرديم و بايد آن را بدانند و بر آنان اسـت   را براي ياد گرفتن درس قبل از امتحانات كمك كردن به دانش آموزان) 1

  !كه از آن نترسند
ها آغاز كرديم و بايد ايـن را بداننـد و بـر آنـان لازم      هايشان قبل از امتحان كمك كردن به دانش آموزان را براي آموختن درس) 2

  !است كه ترس از اينها نداشته باشند
  !و نبايد كه از آن بترسند كنيم و بايد اين را بدانند  هاي خود كمك مي حانات به دانش آموزان براي آموختن درسقبل از امت) 3
دانستند و بـر آنـان لازم    ها قبل از امتحانات شروع كرديم و بايد اين را مي ياري رساندن به دانش آموزان را براي دانستن درس) 4

  !بود كه از آن نترسند
  :»!فإنّه لم يقدر أن يبدأ بتعليم نفسه قبل تعليم غيره بنفسهالحکمة في قلب المُعجب  مرتعلن  «   -30

  !  حكمت در دل خود پسند ماندگار نيست چون او نتوانست آموزش خويش را پيش از آموزش غير خود شروع كند) 1
  !ش را پيش از آموزش غير خود آغاز كنددانش در قلب خود خواه نخواهد روييد براي اينكه او نتوانسته است يادگيري خوي) 2
  ! حكمت در دل خود پسند ماندگار نخواهد بود چرا كه او نتوانسته است آموزش خويش را پيش از آموزش غير خود آغاز كند) 3
  !تواند آموزش خويش را پيش از آموزش غير خود شروع كند حكمت در دل خود پسند رويش نخواهد كرد زيرا او نمي) 4
  
  

   ۳۵ -۲۶(عيِّن الأنسب للجواب عن التّرجمة أو المفهوم من أو إلی العربيّة( 
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و نحـن  التّعليميّـةعلميّـة و المجـالات الالمرحلة الثاّنويّة کان لنا مـدرس قـد ألـّف خمسـة کتـب فـي  مِنفي الصفّ الثاّلث «    -31
     :»!»...قُم للمعلّم وَفِّهِ تبجيلا« حترمه؛ فأنت أيُّها الطّالبُ زال نلان

و آموزشي نوشت و ما پيوسته بـه وي احتـرام   در سه كلاس دورة دبيرستان استادي داشتيم كه پنج كتاب در موضوعات علمي ) 1
  !آموز براي معلمّت برخيز و احترامش را كامل به جا آور گذاشتيم؛ و تو اي دانش مي
نوشت و ما هميشـه بـه    هاي علمي و آموزشي را مي در كلاس سوم دورة دبيرستان استادي داريم كه پنجمين كتابش در زمينه) 2

  !آموز براي معلّم برخيز و احترامش را كامل كن دانشگذاريم ؛ و تو اي  وي احترام مي
هاي علمي و آموزشي نوشته بود و مـا پيوسـته بـه وي     در كلاس سوم دورة دبيرستان استادي داشتيم كه پنج كتاب در زمينه) 3

  !آموز براي معلّم برخيز و احترامش را كامل به جا آور گذاشتيم ؛ و تو اي دانش احترام مي
تادي بود در سومين كلاس در دورة راهنمايي كه پنجمين كتاب در زمينة علم و آموزش و نوشته بود و ما پيوسـته  براي ما اس) 4

  ! آموز براي معلّم خود برخيز و و به او كاملا احترام بگذار گذاشتيم؛ و تو اي دانش به وي احترام مي
بـه فـي هـذا اليـوم  أتمتـّع تيّار الماء الـّذي جعـل الجـوّ لطيفـاً و أُشاهد أنا الجبل المرتفع و  كأن أصعد قمّة ذل یقد أتمنّ «    -32

  :»!الحارّ 
  !ام كه از قلّة آن كوه بلند بالا بروم كه جريان آبي را كه هوا را تلطيف كرده، ببينم و از آن در اين روز گرم بهره ببرم آرزو كرده) 1
ي را كه هوا را لطيف كرده، ببينم در حالي كه از آن در ايـن روز گـرم   گاهي آرزو دارم كه به قلّة آن كوه بلند بالا بروم و آبشار) 2

  !  استفاده كنم
ها اميدوارم كه به نوك آن كوه مرتفع بروم و جريان آب را كه هوا را دل انگيز كرده، مشاهده كـنم و مـن از آن در    بعضي وقت) 3

  !  اين روزگرم بهره مند گردم
كوه بلند بالا بروم در حالي كه ببينم جريان آبي را كه هوا را لطيف كرده اسـت و در ايـن روز    كنم كه از قلّة آن گاهي آرزو مي) 4

  !مند شومگرم از آن بهره
 :التَّرجمة يف الخطأعيّن   -33

  !بر مشكلات همچون يقين آورندگان صبر كنيد !:اِصبِروا عَلَی المَشاکِلِ صَبرَ الموقنين) 1
  !كند مادر براي فرزندانش قطعاً تلاش مي !:ةِ أولادِها اجتِهاداً بالِغاً تَجتَهِدُ الأُمُّ في تَربيَ ) 2
      !كرد شك پنهان مي نزد حاكمان بي) ع(شاعر عشقش را به امام  !:ستراً عند الخلفاء) ع(کان الشّاعر يستُر حبّه للإمام ) 3
  !را بسيار ياد كنپروردگارت ! اي درمانده :ذِکراً کَثيراً  كاُذکُر ربّ ! يّها المسکينُ أ) 4

    :عيّن الصّحيح   -34
   شد، داخل عربي زبان در كه كلماتي :،العربيّة اللّغة دخلت الّتي الکلمات کانت )1
  هاي آن دگرگون شده بود،  پس صداها و وزن :فَقَد تغيّرت أصواتها و أوزانها،) 2
   آورند، مي زبان بر خود زبان سبراسا را آن  عرب اكنون و: لأِلسنتهم، وفقاً  العرب ينطقها الآن و )3
 حرفـي  بـه  شـد  نمـي  يافـت  زبـان  در كه را حروفي پس !:مخارجهـا مـن قريبة حروف إلی لغتهم في توجد لا حروفاً  بدّلوا فقد) 4

  !بودند كرده تبديل آن مخارج به نزديك
   :الخطأيّن ع» !يابي اي براي آخرتت مي هر چه از كارهاي نيك انجام بدهي، آنها را اندوخته«     -35

    !كما فعلتَ من الخيرات، وجدتَها ذخيرةً لآِخرت) 1
  !كعلي من الخيرات، وجدتِها ذخيرةً لآِخرتما تَفْ ) 2
    !كما تفعل من الخيرات، تَجِدوها ذخيرة لآِخرت) 3
  !كما فعلتِ من الخيرات، تَجِديها ذخيرةً لآِخرت) 4



                                      عربي، زبان قرآن
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 8صفحه 

  
  

بَ الّتـي مـرّت بهـا الشّـعوبُ کمـا أنّهـا تبـيِّنُ حـالَ الأمـم و النّـاس بمُختلـفِ أشـکال و الحِکـمُ و الأمثـالُ الشّـعبيّة التّجـار  تُمثِّلُ 
کثيـرمن المـورخين و . أفکارهم حيث أنَّه تکمُن وراء کلّ مثـلٍ شـعبيٍّ قصّـة أدّت إلـي خلقِـه و لکـلّ کلمـة منـه معنـیً و حکمـة

و مِـن الأمثـال . مـن أيِّ کـلامٍ و أكثـرَ تبـادلاً علـی مـرِّ العصـورالأدباء يرون الأمثـال الشّـعبيّة أشـدَّ تـأثيراً علـی نفـوس النّـاس 
فيُستخدم هذا المثل في الأفراد الّذين يطمَعونَ بمـا يمتلکـه غيـرُهم . عصفورٌ في اليدِ خيرٌ من عشرةٍ علی الشّجرة : المشهورة

بيـده عصـفوراً ثـمّ شـاهَدَ مجموعـةً  يمتلكالأفراد فيُقال إنّه کان هناك أحدُ .بحيث يُؤدّي هذا الأمرُ إلی خسارة ما بأيديهم أيضاً 
مــن العصــافير علــی إحــدی الشّــجرات فطمَــعَ بالعصــافير الأخــری و رمــی العصــفور الموجــود بيــده فطــارت مجموعــة العصــافير 

لـت مـن حَضـاريةٌ وخلاصـةُ تجـارب أجـدادنا انتق مواريـثُ إذن الأمثالُ و الحكمُ . الموجودة و لم يستطع الحصول علی أيٍّ منها
  . إلی جيلٍ آخَر فإنّها سريعة الوصولِ إلی قلبِ السّامع) نسل(جيل 

  :عيّن الصّحيح  -36
رُ الأمثالُ و) 1  !حوالهم السّيّئةأالحکم عيشَ الشّعوبِ لأنّها تبيِّنُ  تُمرِّ

 !قول الحکم لا تُمثَّل تجاربُ الشّعوب إلاّ ببيان الأمثال و) 2

 !قصّةٍ أو حادثٍ يشيعُ ويشتهرُ بين النّاس حدوث) بعد(يُخلق المثلُ إثرَ ) 3

   !لا تأثيرَ علی أفکار النّاسِ إلاّ بالأمثال والحِکم) 4
  :الخطأعيّن    -37

  !لم يرضَ بما عنده يحصل علی ما يريد مَن يطمع بما يملکه الآخرون و) 1
 !العصافيرُ العشرة في المثل، ترمُز عن کثرة ما لا نستطيع الوصول إليه) 2

 !تقد المورّخون أنّ الأمثالَ تؤثّرُ علی النّفوسِ تأثيراً بالغاً و تتبادلُ بين الأجيال تبادلاً يع) 3

  !من القليل أيضاً  كمنه الکثير تخسر ما لدي كإن تطمع في ما ليس ل) 4
  : حيح حسب النّصّ ماهو الصّ    -38

لوا عدّة من الأمثال في کتبهم التّاريخيّ  المورّخون و) 1  !ة لشدّة تأثيرها علی النّاسالأدباءُ سجَّ

 !الحکم آثارهم في إطار الأمثالِ و قد أورَثَت الحضارات لنا تجاربَ أجدادنا و) 2

  !استخدام الأمثال في إلقاء المحاضرات مِن أسرار إقناعِ المخاطبين) 3

  ! يلالحکم تجاربَ قيّمة إلی قلوبِ السّامعين بأسرع طريقةٍ جيلاً بعد ج أوصَلَت الأمثال و) 4
  :لمثل النّصّ  غير المناسبعيّن    -39

 !ءيخسر کلَّ ش ،ء يريدهيمن طمع في الفوز بکلِّ ش) 1

 !الطّمع کماء البحر زِد منه شُرباً تزدَدْ عطشاً ) 2

 !نخسر ممتلکاتنا خسراناً عندما نطمع بممتلکات غيرنا) 3

  !ی الشجرة بالحجارة إلاّ طمعاً بأثمارهالا تُرمَ ) 4
  
  
  
  

   بما يناسِب النَّصَّ ) ۴۲ -۳۶(اِقرأ النّصَّ التالي و أجب عن الأسئلَة: 
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  :»تُمثِّلُ «    -40
  و الجملة فعلية » الحکمُ « فعل و فاعله ) / من باب تفعيل(مزيد ثلاثيّ بحرف واحد  ـللغائبة  ـفعل مضارع ) 1
  فعل و فاعله بعده و الجملة فعلية / معلوم  ـ) من باب تفعّل(مزيد ثلاثيّ  ـللمؤنّث الغائب  ـمضارع ) 2
  مفعوله» التّجارِبَ « مع فاعله جملة فعلية و / » تمثيل « ين، مصدره مزيد ثلاثيّ بحرف ـللغائبة  ـفعل مضارع ) 3
  فعل، و الجملة فعلية/ مجهول  ـ) من وزن فعّلَ (مزيد ثلاثيّ بحرف واحد  ـللمفرد المذکر المخاطب ) 4

  :»ك يمتل«    -41
  و الجملة فعلية» عصفوراً «مفعوله فعل و / معلوم  ـ) من باب افتعال(له حرفان زائدان  ـللمفرد المذکر الغائب  ـفعل ) 1
  »أحدُ الأفرادِ «فعل و فاعله / مجهول  ـ) علی وزن افتعال كامتلا(مصدره  ـ) للغائب(= للمفرد المذکر الغائب ) 2
  فعل و فاعله محذوف و الجملة فعلية/ »  كمال« اسم فاعله  ـ) افتعل(مزيد ثلاثيّ من وزن  ـفعل مضارع ) 3
  مفعوله» عصفوراً  « فعل و فاعله فيه و ) / كت ل (مأخوذة من مادّة  ـ) للغائب(= ر الغائب للمفرد المذک ـفعل ) 4

  :»مواريثُ «   -42
  » الأمثال«خبر لـِ / نکرة  ـ علی وزن مَفاعيل ـمفرد و مؤنّث  ـاسم ) 1
  » حضاريّة«ها  موصوف و صفت/ » مَوروث«مفرده  ـاسم المفعول  ـجمع المکسّر  ـاسمٌ ) 2
  خبر و موصوف) / و ر ث(حروفه الأصلية  ـ) ميراث و مذکر(مفرده  ـ ع التّکسيرجم) 3
  خبر : »مواريث«مبتدأ و : الأمثال/ معرفة  ـله ثلاثة حروف أصلية فقط  ـمفرده علَی وزن مِفعال  ـاسم ) 4
  
  

  :في ضبط حرکات الحروف الخطأعيّن    -43
   !ب السّياحيّ مِن مناطِق الجَذْ  يزد و حَلَويّاتُها و مَناطِقها الصّحراويّة) 1
  !تَخارفِي حَقيبَتي فُرشاةُ الأسنانِ و حُبُوبٌ مُهَدَّئَة و وِسام الاِفْ ) 2
  !ها کَدَوَاءٍ شابُ الطِّـبِّـيَّة نَباتاتٌ مُفيدَة لِلمُعالَجَة نَستَفيدُ مِنْ الأعْ ) 3
   !موا و عَلِّمُوا و تَفَقَّهُوامَة کَبَيتٍ خَرَب فَتَعلَّ ءٌ مِنَ الحِکْ سَ فيه شَيْ قلبٌ لَيْ ) 4

خرج طالب إلی المدرسة في السّاعة السّادسة و النّصف و وصل إليها بعد خمس و أربعـين دقيقـة، فـي أيّ سـاعةٍ وصـل    -44
  الطّالب إلی المدرسة؟

  السّابعة و الرّبع) 2     السّابعة و النّصف) 1
  قةالثاّمنة و خمس عشرة دقي) 4    الثاّمنةُ إلاّ ربعاً ) 3

  :الخطأعيّن    -45
   !هو الّذي جنبنا و يتعاون معنا في الاُمور المختلفة کالسّفر: المُرافِق) 1
  !مکانٌ لاِنتظار المسافرين في المطار أو لتفتيش حقائبهم: الصّالة) 2
   !مکانٌ حول المدينة و يسکن فيه أفراد أقلُّ عدداً مِن النّفوس المدنيّة: الرّيف) 3
 !م خفیٍّ بين شخصينِ لا يريدان أن يسمعه الآخرونَ هو کلا: الإثم) 4

    ّ۴۲ -۴۰( عيّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي( 

    ۵۰ - ۴۳(لتّالية عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة ا(  
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    :بمعنی اسم الإشارة» ال« ما جاءتْ في أیّ عبارة    -46
  !االله النّور في قلوب المؤمنينَ  هالعلم نور يقذف) 1
  !ثروةٍ  أفضلعلی زرعٍ صاحبه الّذي يحصل المال : خيرٌ؟ قال مالٍ  أیُّ ) 2
  !لأفراسُ جنب صاحبهاالمزرعة  و کانت ا اً فيرأيت أفراسَ  )3
  !العَرب اشتقّوا من الکلمات الفارِسيّة کلماتٍ أخری) 4

    :لمشبّهة بالفعلعن الأغراض للحروف ا الخطأعيّن    -47
  »                         !هأمَلِ  يَئِسَ الکافِرُ مِن وقوع« يلِلتّمنِّ : وَيَقولُ الکافِرُ يا لَيتَنی کُنتُ تراباً﴾﴿ )1
  !»گويا«و التّرديد بمعنی  كّ للشَّ : كضاءَ جميع النّاس غايَةٌ لاتُدر کأنَّ إر  )2
  !    للإتمام معنی الجملةِ و لِرفع الإبهام عنها: الإنسان يف يٌّ نحنُ مُتدَّيِّنونَ و لکِنَّ التّديّنَ فِطر ) 3
  !الجلاله» االله«لتَأکيد لَفظ : نَّ االلهَ عَلی کلِّ شَیءٍ قديرٌ﴾﴿إ )4

  : و اسم المکان في العبارة معاً ) للصّفة( مبالغةالعيّن اسم    -48
    !اشترينا سراويل من السّوق جنب مواقف السّيّارات )1
   !قصد مشاغب کذّاب أن يغيب عن قاعة الاِمتحان) 2
  !إنَّ االله ستّار العيوب و هو ربُّ المشرق و المغرب) 3
  !اغفِر ذنوبنا في هذه الدّنيا! يا غفّار الذّنوب  )4

   :الحالما فيه عيّن    -49
  .لَهُ  وَجهَ  لا خاسِراً  ماتَ  بِوجهَينِ، عاشَ  من )1
  ﴾و للّهِ علی النّاسِ حِجُّ البيت مَن استطاع سبيلاً ... ﴿ )2
    !يرَی الطّائرُ الذّکیّ حيواناً مفترِساً قُربَ عُشِّه )3
  .و لا تَتَوَکَّل عَلَی النّاس كإذا طلبت أن تنجح فقُم بنفس )4

  :مفعولاً » ما«ن عيّ    -50
  !واالله ما رأينا حبّاً بلا ملامة) 2   !الحسد يأکل الحسنات کما تأکل النّار الحطب) 1
    ! مِثله كاکبر العيب أن تعيبَ ما في) 4        !الصّيادونَ يحفرون التّراب الجافّ لصيد ما اختفَی) 3
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  هر يك از موارد ذيل با كدام گزينه هم مفهوم است؟  -51
  آشكار شدن حقايق) الف  
  غافلگيركنندة ناگهاني) ب  
  هاي بهشتي گراميداشت در باغ) ج  
  ترنم اهل بهشت) د  

  ت بر نماز ـ خدايا تو پاك و منزهيرفتن پرده از حقايق عالم ـ شنيده شدن صدايي مهيب ـ مواظب كنار) 1
  رفتن پرده از حقايق عالم ـ شنيده شدن صدايي مهيب ـ راستي راستگويان ـ دارالسلام كنار) 2
  ها ـ مواظبت بر نماز ـ خدايا تو پاك و منزهي برپا شدن دادگاه عدل الهي ـ زنده شدن همه انسان) 3
  ها ـ راستي راستگويان ـ دارالسلام سانبرپا شدن دادگاه عدل الهي ـ زنده شدن همه ان) 4
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آوريـم بلكـه    هاي آنهـا را بـه حالـت اول در مـي     نه تنها استخوان«: فرمايد ادامة اين عبارت قرآني كه خداوند مي  -52
يك از  كدام عبارت است و اين موضوع دربارة كدام» كنيم گونه كه بوده مجدداً خلق مي سرانگشتان آنها را نيز همان

  اي قرآني است؟ه استدلال
  كردند ـ امكان معاد دوزخيان پيش از اين مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي) 1
  كند ـ امكان معاد  خواهد بدون ترس از قيامت در تمام عمر گناه  انسان شك در وجود معاد ندارد بلكه او مي ) 2
  كند ـ ضرورت معاد بدون ترس از قيامت در تمام عمر گناه خواهد  انسان شك در وجود معاد ندارد بلكه او مي ) 3
  كردند ـ ضرورت معاد دوزخيان پيش از اين مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي) 4

اند؟ و بنـابر حـديث علـوي محاسـبه و      بهترين توشة مسافر كوي خداوند را چه چيزي معرفي كرده) ع(امام كاظم   -53
  شود؟ ل چگونه موجب سعادت آدمي ميارزيابي اعما

  »وقف علي عيوبه و احاط بذنوبه«با انجام واجبات رضايت و خشنودي خدا را جلب كند ـ ) 1
  »ثمرة المحاسبه صلاح النفس«با انجام واجبات رضايت و خشنودي خدا را جلب كند ـ ) 2
  »و احاط بذنوبهوقف علي عيوبه «اي كه با آن خواستار خدا شده باشد ـ  عزم و اراده) 3
  »ثمرة المحاسبه صلاح النفس«اي كه با آن خواستار خدا شده باشد ـ  عزم و اراده) 4

مصداقي از انحرافات بيان شده در كدام عبـارت نـوراني    ﴾ولا تقربوا الزني انه كان فاحشة و ساء سبيلاً﴿آية شريفة   -54
  است؟

  »من مات و لم يعرف امام زمانه مات ميتة جاهليه«) 1
  ﴾امقل فيهما اثم كبير و منافع للناس و اثمهما اكبر من نفعه﴿) 2
  ﴾فانهار به في نار جهنم هار  يانه علي شفا جرفنام من اسس ب﴿) 3
  ﴾االله شيئاً ريضقد خلت من قبله الرسل افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب علي عقبيه فلن ﴿) 4

  يك از انواع علل است؟ به ترتيب بيانگر كدام» آفريني به صورت مستقيم نقش« ـ» انتقال اثر«ـ » مشاركت علل«  -55
  طولي ـ طولي ـ عرضي) 2    عرضي ـ عرضي ـ طولي) 1
  طولي ـ عرضي ـ طولي) 4    عرضي ـ طولي ـ عرضي) 3

  كند؟ يك از سنن الهي مي به ترتيب هر يك از موارد ذيل ما را متوجه كدام  -56
  پذيري وحية حقكنندة ر نقش تعيين) الف  
  آمرزش گناهان با توبه) ب  

  نشان دادن تمايلات دروني افراد) ج   
  توفيق الهي ـ سبقت رحمت بر غضب ـ ابتلا) 2  سبقت رحمت بر غضب ـ توفيق الهي ـ امداد) 1
  ابتلا ـ امداد ـ توفيق الهي) 4    امداد ـ توفيق الهي ـ ابتلا) 3

  دربارة چه كساني است؟ ﴾خسر الدنيا و الاخرة﴿ و ﴾ره من الخاسرينو هو في الآخ﴿به ترتيب عبارات قرآني   -57
  ﴾و من الناس من يعبداالله علي حرف﴿ـ  ﴾و من يبتغ غير الاسلام دنيا فلن يقبل منه﴿) 1
  ﴾و من يبتغ غير الاسلام دنيا فلن يقبل منه﴿ـ  ﴾و من الناس من يعبداالله علي حرف﴿) 2
  ﴾ايها الذين امنوا لا تتخذوا عدوي و عدوكم اولياء يا﴿ـ  ﴾ه هواهلها اَرأيت من اتخذ﴿) 3
  ﴾ه هواههال اَرأيت من اتخذ﴿ـ  ﴾يا ايها الذين امنوا لا تتخذوا عدوي و عدوكم اولياء﴿) 4
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  نشيند؟ و كدام آيه مؤيد اين موضوع است؟ غبار ذلت چه زماني بر چهرة انسان مي   -58
  ﴾ئات سيئه بمثلهالسيا او الذين كسبو﴿توجهي به عظمت خدا ـ  بي) 1
  ﴾لسيئات سيئه بمثلهاا او الذين كسبو﴿تسليم هوي و هوس شود ـ ) 2
  ﴾ولا يرهق وجوههم قترٌ و لا ذلَّة﴿توجهي به عظمت خدا ـ  بي) 3
  ﴾ولا يرهق وجوههم قترٌ و لا ذلَّة﴿تسليم هوي و هوس شود ـ ) 4

شد؟ و هدف پيامبر از تكـرار مـداوم و حضـور    ) ص(ية شريفه خداوند ضامن حفظ پيامبر اكرم  پس از نزول كدام آ  -59
  بيان چه مطلبي بود؟) س(مكرر در منزل حضرت زهرا 

  ـ عصمت اهل بيت ﴾انما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذين يقيمون الصلاة و يؤتون الزكاة و هم راكعون﴿) 1
  ـ معرفت اهل بيت ﴾و يؤتون الزكاة و هم راكعونانما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذين يقيمون الصلاة ﴿) 2
  ـ عصمت اهل بيت ﴾بلغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما بلغت رسالته﴿) 3
  ـ معرفت اهل بيت ﴾بلغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما بلغت رسالته﴿) 4

اعتنا بودن بـه   برابر منكرات بايستيم؟ و شرط بيتوانيم چنان تسلطي بر خود بيابيم كه در  يك مي در نماز با كدام    -60
  آنچه در مقابل خداوند قرار دارد كدام است؟

  دهيم ـ توجه به عظمت خدا در ركوع و سجود گوييم و انجام مي تكرار درست آنچه در نماز مي) 1
  تن در زمره مغضوبيندرخواست با توجه براي قرار نگرفتن در زمره مغضوبين ـ درخواست با توجه براي قرار نگرف) 2
  درخواست با توجه براي قرار نگرفتن در زمره مغضوبين ـ توجه به بزرگي خداوند بر همه چيز هنگام گفتن تكبير ) 3
  دهيم ـ توجه به بزرگي خداوند بر همه چيز هنگام گفتن تكبير  گوييم و انجام مي تكرار درست آنچه در نماز مي) 4

  اند، چه پاداشي را در نظر گرفته است؟ و ايمان آورده و به او تمسك جستهخداوند براي كساني كه به ا  -61
  ﴾فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون﴿) 1
  ﴾لفتحنا عليهم بركات من السماء و الارض﴿) 2
  ﴾لنهدينهم سبلنا و ان االله لمع المحسنين﴿) 3
  ﴾امستقيم او فضل و يهديهم اليه صراط هفسيدخلهم في رحمة من﴿ )4

مـا را متوجـه    ﴾انما يتـذكر اولوالالبـاب  ﴿و  ﴾ان في ذلك لآيات لقوم يتفكرون﴿تيب هر يك از عبارات قرآني به تر  -62
  نمايد؟ هاي استوار تمدن متعالي اسلام مي يك از پايه كدام

  دعوت به تفكر و علم و خردورزي ـ برپايي جامعة عدالت محور) 1
  ها ـ دعوت به تفكر و علم و خردورزي تربيت انسانارتقاي جايگاه خانواده به عنوان كانون رشد و ) 2
  ها دعوت به تفكر و علم و خردورزي ـ ارتقاي جايگاه خانواده به عنوان كانون رشد و تربيت انسان) 3
  ها ـ برپايي جامعة عدالت محور ارتقاي جايگاه خانواده به عنوان كانون رشد و تربيت انسان) 4

از انسان يعني پرورش و تكامل بعد معنوي انسان، ناشي از كدام اثر منفي تمدن غرب ترين ني غافل ماندن از اساسي  -63
  شود؟ است و چه چيزي باعث تحقق آن مي

  مشغولي دائمي مردم نسبت به كالاهاي متنوع زدگي ـ تغيير الگوي زندگي و دل علم) 1
  لاهاي متنوعمشغولي دائمي مردم نسبت به كا گرايي ـ تغيير الگوي زندگي و دل  مصرف) 2
  زدگي ـ ناكارآمدي علم تجربي در شناخت مسائل اعتقادي مانند خداشناسي علم) 3
  زدگي ـ ناكارآمدي علم تجربي در شناخت مسائل اعتقادي مانند خداشناسي مصرف) 4
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 ـ     اگر هدف: توان دريافت كه از دقت در ترجمة كدام آيه شريفه مي  -64 ه هاي دنيوي اصل قـرار گيرنـد مـانع رسـيدن ب
  شوند؟ هاي اخروي مي هدف

  .آرايش آن است و آنچه نزد خداست بهتر و پايدارتر است آنچه به شما داده شده كالاي زندگي دنيا و ) 1
  .دهيم سپس دوزخ را براي او قرار خواهيم داد طلبد آن مقدار از آن را كه بخواهد مي كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را ميآن) 2
  .اي ندارند گويند خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن ولي در آخرت هيچ بهره يبعضي از مردم م) 3
  .هر كس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست) 4

  جايگاه زن در نظام خلقت چگونه است؟ و فلسفه وجوب حجاب براي زنان چيست؟  -65
  ﴾يدنين عليهن من جلابييهن﴿مظهر جلال خلقت ـ ) 2  ﴾لابييهنيدنين عليهن من ج﴿مظهر جمال خلقت ـ ) 1
  ﴾ذلك ادني اَن يعرفن فلا يوذين﴿مظهر جلال خلقت ـ ) 4  ﴾ذلك ادني اَن يعرفن فلا يوذين﴿مظهر جمال خلقت ـ ) 3

را متوجه  ما» ايمان آوردن اديبان و دانشمندان«و » ظهور دانشمندان و عالمان فراوان«به ترتيب هر يك از عبارات   -66
  كند؟ كدام موضوع مي

  آمادگي جامعه بشري براي دريافت برنامه كامل زندگي از علل ختم نبوت ـ اعجاز لفظي قرآن) 1
  آمادگي جامعه بشري براي دريافت برنامه كامل زندگي از علل ختم نبوت ـ اعجاز محتوايي قرآن) 2
  جاز لفظي قرآنپويايي و روزآمد بودن دين اسلام از علل ختم نبوت ـ اع) 3
  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام از علل ختم نبوت ـ اعجاز محتوايي قرآن) 4

  چند عبارت زير با آية مقابل آن تناسب دارد؟  -67
  .وعدة خدا به كساني كه ايمان آورده و عمل صالح انجام دهند ← ﴾يعبد ونني لا يشركون بي شيئاً﴿) الف  
  .برند زمين را بندگان شايسته به ارث مي ← ﴾جعلهم الوارثيننو ﴿) ب  
  وراثت زمين توسط بندگان شايسته ← ﴾ور من بعد الذكربو لقد كتبنا في الز﴿) ج  
  عدة خدا به مستضعفينو ← ﴾ و ليمكنن لهم دينهم الذي ارتضي لهم﴿)  د  

  ب و د) 4  الف و ب) 3  ب و ج ) 2  الف و ج ) 1
بـه ترتيـب مـا را      ،»مندي مسلمانان از معارف امامـان  بهره«و » عمل براساس وظيفة امر به معروف و نهي از منكر«  -68

  سازد؟ يك از اقدامات ائمه اطهار مي متوجه كدام
  ولايت ظاهري ـ حفظ سخنان و سيرة پيامبر) 1
  ولايت ظاهري ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو )2
  مرجعيت ديني ـ حفظ سخنان و سيرة پيامبر) 3
  مرجعيت ديني ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 4

رگ را ها را دارند؟ و كساني كه راه غفلت از م شود كدام ويژگي كساني كه پنجره اميد و روشنايي به رويشان باز مي  -69
  گيرند چه اعتقادي دارند؟ پيش مي

  ﴾و ما هذه الحياة الدنيا الاّ لهو و لعب﴿ـ  ﴾من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً﴿) 1
  ﴾و ما هذه الحياة الدنيا الاّ لهو و لعب﴿ـ  ﴾الا الذين آمنوا و عملوا الصالحات﴿) 2
  ﴾الا الدهر و ما يهلكنا﴿ـ  ﴾الا الذين آمنوا و عملوا الصالحات﴿) 3
  ﴾و ما يهلكنا الا الدهر﴿ـ  ﴾من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً﴿) 4
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  كدام است و با كدام آية شريفه تناسب معنايي دارد؟ »ما احب االله من عصاه«مفهوم حديث   -70
  ﴾قل ان كنتم تحبول االله فاتبعوني﴿دوستي با دوستان خدا ـ ) 1
  ﴾ذين آمنوا اشد حبااللهو ال﴿دوستي با دوستان خدا ـ ) 2
   ﴾قل ان كنتم تحبول االله فاتبعوني﴿پيروي از خداوند ـ ) 3
  ﴾و الذين آمنوا اشد حباالله﴿پيروي از خداوند ـ ) 4

  هاي الهي است؟ كدام آيه بيانگر نفي ايمان به باطل و دوري از كفران به نعمت  -71
  ﴾افبا لباطل يؤمنون و بنعمة االله هم يكفرون﴿) 1
  ﴾الذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصو بالصبرالا ﴿) 2
  ﴾ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها﴿) 3
  ﴾يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امروا ان يكفروا به﴿) 4

  كدام است؟ ﴾لعلهم يحذرون﴿به ترتيب شرايط برحذر بودن از كيفر الهي   -72
  كوچ كردن ـ شناخت عميق دين ـ انذار مردم) 2  كردن ـ شناخت عميق دينانذار مردم ـ كوچ ) 1
  كوچ كردن ـ انذار مردم ـ شناخت عميق دين) 4  انذار مردم ـ شناخت عميق دين ـ كوچ كردن ) 3

  ؟كند و نماز غافل مي ياد خدايك ما را از  دارد و كدام باز مي عقل و وجدانبه ترتيب كدام عامل ما را از پيروي   -73
  شيطان ـ شيطان) 2     نفس اماره ـ نفس اماره ) 1
  شيطان ـ نفس اماره) 4    نفس اماره ـ شيطان) 3

  يه هم مفهوم است؟  بيت زير با كدام آ  -74
  »كه عنقا را بلند است آشيانه  برو اين دام بر مرغي دگر نه«  

  ﴾ه هواههال ن اتخذاَرأيت م﴿) 2  ﴾يا ايها الذين آمنوا لا تتخذوا عدوي و عدوكم اولياء﴿) 1
  ﴾ني اليهنيدعو مامن احب الي سجقال رب ال﴿) 4  ﴾الم اعهد اليكم يا بني آدم ان لا تعبدوا الشيطان﴿) 3

  پذير است؟ مندي از نعمت ولايت معنوي به ترتيب براي پيامبر و مردم چگونه امكان نحوه بهره  -75
  ستعداد و لياقت ـ انجام وظايف عبوديت و بندگيا) 2  درجة ايمان و عمل ـ انجام وظايف عبوديت و بندگي) 1
  انجام وظايف عبوديت و بندگي ـ درجة ايمان و عمل) 4  انجام وظايف عبوديت و بندگي ـ استعداد و لياقت) 3
 
  

     انگليسي
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76. One of the most important purposes of this short meeting ----------- advice on how to 

keep your weight down. 
1) which offers some  2) and offers a few 
3) is to offer a little  4) has offered a piece of 
 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 



                                     انگليسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 15صفحه 

77. My brother could get his money back if he --------------- with the quality of the product. 
1) weren’t satisfied  2) was satisfied 
3) were satisfying  4) wasn’t satisfying 

78. The girl burst into tears at the airport and told her sisters: “Have a nice trip, -----------.” 
1) so look for themselves  2) and look for herself  
3) so look after yourself 4) and look after yourselves  

79. Unfortunately, people in the remote areas ------------ with poor access to elementary 
education. 
1) who provide  2) will provide     
3) are provided  4) which are provided 

80. Last night, the Argentinian footballer delivered an excellent performance and made all 
the other players on the field look very ------------. 
1) necessary 2) voluntary 3) ordinary 4) primary 

81. After --------- falling once, the young climber managed to make it to the top of the 
mountain without further incident. 
1) nearly 2) suitably 3) continuously 4) morally 

82. People may easily --------- the two paintings as there are several points of similarity 
between them. 
1) digest 2) confuse 3) elicit 4) revolve 

83.  When I went to the local supermarket and couldn’t get any cream cheese, I decided to 
buy the nearest ------------ that I could find. 
1) benefit 2) location 3) medicine 4) equivalent 

84. The fitness expert argues that a healthy diet should ---------- all essential vitamins and 
minerals. 
1) prevent 2) supply 3) confirm 4) influence 

85. My hopes of becoming a professional basketball player were ---------- when I received a 
serious knee injury in a friendly match last year. 
1) boosted 2) destroyed 3) expressed 4) increased  

86. His ----------- towards life stands in sharp contrast to that of his brother, and that is why 
they can never get along with each other. 
1) attitude 2) function 3) resource 4) demand  

87. The president of the African country felt quite hopeful that a --------- solution would be 
found to end the civil war. 
1) responsible  2) portable 3) grateful 4) peaceful  
 
 
 
 

 
 
You’ve probably (88) ----------- that you have fewer friends now than you did in your teens, 
college years, and early twenties. It happens for a variety of reasons, and it doesn’t make 
you a bad friend. You may have moved away (89) ------------- and then fallen out of contact. 
When you make friends with people based on proximity, the friendship often changes or 
breaks down when you no longer see one another on a regular (90) -----------. Perhaps 
you’ve had children, and now you can’t (91) ------------ to your childfree friends – at least, 
not in quite the same way. Maybe you’ve chosen to channel your energy into building a 

Part B: Cloze Test 
Directions: questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.  
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career, and suddenly find yourself working so many hours that (92) ------------- no longer of 
primary importance. 
 
88. 1) produced 2) avoided  3) improved 4) noticed 
89. 1) from your college friends 2) your friends from college 

3) college from your friends 4) friends from your college 
90. 1) custom 2) point 3) basis 4) exercise 
91. 1) relate 2) carry 3) behave 4) limit 
92. 1) socializes 2) is socializing 3) socializing is 4) it socializes 
 
 
 
 
 
 
 
PASSAGE 1: 
One of the most serious issues facing the world is the waste problem. People buy and use a 
lot of things nowadays, and after a while, they throw them away in the garbage bin. All the 
garbage is later thrown away or dumped outside the city. These places, which are called 
landfill sites, are now full in many cities. 

About one-third of all the garbage comes from food scraps―remains of food that we are 
not eating anymore. Fortunately, food scraps are not a big environmental problem, because 
our natural world can get rid of them. Insects and bacteria eat the food scraps and make 
them go away. But this does not happen with other materials like plastic, which is very toxic 
to the environment.  

The best way to deal with this problem is to reduce the amount of such garbage. To name 
but a few, we can bring our own cloth bag from home instead of taking the plastic bags 
from the supermarket, we can use a lunchbox to pack lunch rather than a paper bag, or we 
can recycle all the paper, glass and metal that we use. The good news is that there are now 
recycling programs in many developed countries throughout the world. However, it was not 
so easy for them to encourage people to appreciate the importance of waste recycling. 
 
93. The underlined word “this” in paragraph 2 refers to the claim that ------------. 

1) our natural world can get rid of the food scraps 
2) food scraps are not a big problem for the environment  
3) plastic is very toxic to the natural environment 
4) insects and bacteria are eaten by the food scraps  

94. All of the following can be regarded as a way to overcome the waste problem EXCEPT -
-------------. 
1) a lunchbox 2) a cloth bag 3) a paper bag 4) recycling  

95. Which of the following best describes the function of “To name but a few” in paragraph 3? 
1) To introduce the only possible examples 
2) To highlight the fact that there are many examples 
3) To provide a few examples to reject an earlier claim 
4) To make a comparison by giving a few examples 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 
by some questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark your answer sheet. 
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96. The passage would most probably continue with a discussion of ------------------. 
1) the negative effects of recycling waste on the environment in some developed countries  
2) the actions taken by some countries to make people develop an interest in waste recycling 
3) the main reasons why some countries are going to develop recycling programs  
4) the growing commercial importance of waste recycling to some developing countries  

 
PASSAGE 2: 
Today, many governments are applying organic or natural farming methods that avoid the 
use of pesticides and other artificial products. But is this the right approach? Unlike 
conventional farming, the organic approach means farming with natural fertilizers rather 
than man-made ones. As a method of food production, organic farming is however 
inefficient in its considerable use of labor and land. Besides, there are severe limits to how 
much organic food can be produced. 

Organic production is often claimed to be safer than conventional farming as far as the 
environment and consumers are concerned. Yet studies into organic farming worldwide 
continue to reject this claim. For example, an extensive review by the UK Food Standards 
Agency found that there was no statistically meaningful difference between organic and 
conventional crops. Also one research expert says: “People think that the more natural 
something is, the healthier it is for them. That is simply not the case. In fact, it is the 
opposite that is true”. 

Food is a natural product, and the health value of different foods will vary for a number 
of reasons, including freshness, the way the food is cooked, the type of soil it is grown in, 
the amount of sunlight and rain crops have received, and so on. The differences brought 
about by these factors are likely to be greater than any differences caused by using an 
organic or nonorganic system of production.  
 
97. There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) What causes many governments to use organic farming methods? 
2) What are the main elements limiting the production of organic food? 
3) Why are nonorganic systems of production safer than organic ones? 
4) What are the factors leading to inefficiency in organic farming?  

98. Which of the following is WRONG, according to the passage? 
1) Research done on food production around the world is against nonorganic farming. 
2) Man-made fertilizers are not used in the organic system of food production. 
3) The amount of sunlight received by crops has an influence on their health value. 
4) UK Food Standards Agency realized organic and nonorganic crops were almost the 

same. 
99. The underlined word “extensive” in paragraph 2 is closest in meaning to ------------. 

1) immediate  2) detailed 3) appropriate  4) imaginary 
100. Which of the following is implied about the author’s opinion about organic food? 

1) It is popular among poor consumers for its low price. 
2) It is cooked more easily compared to nonorganic food. 
3) It is not necessarily better than nonorganic food. 
4) It is the best way to improve your physical health. 
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نفر فقط  15اگر . اند نام نكرده نفر در هيچكدام از دو كلاس فوتبال و شنا ثبت 6نفره،  28آموزان يك كلاس از دانش  -101
  نكـرده نام  نام كرده يا در شنا ثبت نام كرده باشند، چند نفر در فوتبال ثبت نفر در فوتبال و شنا ثبت 5در فوتبال و 

  ؟است
1 (21  2 (23  3 (24  4 (26  

)حاصل   -102 ) ( )− − +3 97 4 3 7 4 3 2   كدام است؟ 3
1 (−2 3   2 (+2 3   3 (+4 2 3   4 (+7 4 3   

y، نمودار سهمي mبه ازاء چند مقدار صحيح   -103 (m )x x m= − + + +22 12 فقط از سـه ناحيـه محورهـاي     3
  گذرد؟ مختصات مي

1 (   2 (7  3 (12  4 (شمار بي  
fاگر نمودار سهمي   -104 (x) x= انبساط عمود و سـپس   2را به موازات محورها، يك واحد به راست برده و با ضريب  2

g(x)ودار واحد به سمت بالا ببريم و نم 3 x= + واحد بالا ببريم، همديگر را در  4را دو واحد به سمت راست و  1
  مجموع طول نقاط كدام است؟. كنند نقاطي قطع مي

1 (3
2   2 (2  3 (5

2   4 (3  

مجموع هشت جملة اول دنبالة   -105
22 5 4 1 24

3 2
n n

n n

n
a

+ × + × −=
×

 كدام است؟  

1 (281  2 (844
3    3 (558  4 (1675

3   

مترمربع، مربعي بـرداريم، مسـتطيل حاصـل متشـابه بـا       2اگر از يك تابلوي نقاشي به شكل مستطيل و مساحت   -106
  محيط تابلو كدام است؟. شودمستطيل اوليه مي

1 (+2 2 5 4   2 (+2 5 4   3 (+2 2 5 1   4 (+2 5 1   

}اگر   -107 }2 4
2

f : A , ,
, A

f (x) x x

 → − ⊂
= − +


  باشد، چند مجموعه مانندA وجود دارد؟  

1 (32  2 (24  3 (16  4 (12  

fاگر   -108 (x) x x ; x= + < −2 4 xو  2
g(x)

x

+=
−

1
fدامنه تابع   باشد، 2 og(x)−1 كدام است؟  

1 ([ , ]− 7 25   2 (( , )7 25   3 ([ , ]− 132 5    4 (( , )132 5   

6اگر   -109 15log b, log a= logباشد،  =   كدام است؟ 48

1 (( b a )− +1 3 4 32   2 (( b a )− +1 4 3 32   3 (b a− −4 3 3   4 (( b a )− +1 5 3 32   

اگر   -110
2

3 22
8 1

4 2 6 2x

ax bx
lim

ax (a )x (a )x a→−

+ − =
+ + + − + −




  دام است؟ك aباشد،  

1 (−1   2 (−2   3 (−3   4 (−4   
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 19صفحه 

aبه ازاء كدام مقدار   -111 b+،  تابع

2 2

1

1 1

x x x
; x

cos x
f (x) b ; x

ax x
; x

x

 + >
−

= =
 + − + <








xدر   =  وسته است؟پي  

1 (7  2 (/7 5   3 (8  4 (/8 5  

حاصل   -112
7 29
4 3

3 17
8 6

tan sin

tan cos

π π+

π π−
  كدام است؟ 

1 (+− 2 3 1
23   2 (+− 3 2

23   3 (−− 2 3 1
23   4 (−− 3 3

23   

xمعادله   -113
tan cot x

sin x
− = − 9در فاصله  122

4 4[ , ]
π π− چند ريشه دارد؟  

1 (    2 (1  3 (2  4 (3  

اگر   -114
x

ax x
lim

x x→+∞

− + =
+ +2

1 1
2 1

  كدام است؟ aباشد،  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

1اگر   -115 2 3f ( ) f ( )′= 2و  = 1 2f ( ) f ( )′= − = fباشد، مشتق تابع  − (x)
y

xf (x )
=

− xدر  1 =   كدام است؟ 2

1 (8
9   2 (3

4   3 (5
6   4 (11

12   

1اگر   -116 1
1 1

x x
f (x)

x x

 − >= 
− − ≤

yباشد، نمودار تابع   f (x)−= ها چه وضـعيتي  yدر نقطه برخورد با محور  1

  دارد؟
  ناپيوسته) 4  مماس قائم) 3  اي گوشه) 2  پذير مشتق) 1

fاگر در تابع   -117 (x) ax bx a x= + +3 2   كدام است؟ bماكسيمم نسبي باشد، ) 2 , 16(نقطه  22
1 (− 2   2 (−2  3 (  4 (4  

3در كدام بازه، تقعر منحني تابع با ضابطه   -118 8f (x) x(x )=   ت؟رو به بالاس −
1 (( , )− −2 1   2 (( , )−2 2    3 (( , )− −5 2   4 (( , )− −6 5   

  ايجاد كنيم؟ 1°، زاويه  64°كش و پرگار، در يك زاويه  حداقل چند بار از پرگار استفاده كنيم تا به كمك خط  -119
1 (8  2 (9  3 (1   4 (11  

و  AHوسـط   Oگـر  ا. كننـد  قطع مـي  Oيكديگر را در  BKو  AHهاي  ، ارتفاعABCالزاويههحاددر مثلث   -120
4 125AH BK=   است؟ OBچند برابر  OKباشد،  =

1 (/ 25   2 (/ 4   3 (/ 6   4 (/ 75   
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 20صفحه 

. باشـد  مي 2برابر قاعده ديگر و فاصله محل برخورد قطرها تا ساق قائم برابر  3اي، يك قاعدهالزاويه در ذوزنقه قائم  -121
  تر كدام است؟ قاعده بزرگ

1 (/7 2   2 (/7 5   3 (8  4 (/8 4   
ABCD ،ABالاضلاع   اگر در متوازي  -122 = 15 ،BC = 9، B = °12   و ازB  وD   هـاي   بـه وسـطCD  وAB 

  كدام است؟ MNقطع كنند، طول  Mو  Nرا در  ACوصل كنيم تا قطر 
1 (2  2 (5  3 (6   4 (7  

ل دو ضلع مستطيل محاط در نيم دايره باشد، حجم حاصـل از دوران ناحيـه هاشـور،    طو 24و  9اگر در شكل زير    -123
  كدام است؟ dحول خط 

1 (π2475      
2 (π2556   
3 (π2637   
4 (π2718  
 
  

AEتر،  مركز دايره بزرگ Oر در شكل زير اگ  -124 = 8 ،CF =   تر كدام است؟ باشد، شعاع دايرة كوچك 9

1 (65
18  

2 (67
18   

3 (65
14  

4 (67
14   

  الاضلاع باشد، مساحت ناحيه رنگي كدام است؟مركز دايره و مثلث، متساوي Oاگر در شكل زير،   -125
1 (/ /− π4 5 3 1 8       
2 (/− π9 3 4 5        

3 (/ − π54 5 3 3        

4 (− π119 3 3        

  چند درجه است؟ xمماس بر دايره باشد،  Bو در نقطة CDموازي  dاگر در شكل خط  -126
1 (°48     
2 (°45      
3 (°42   
4 (39 
  
 
  



                                      رياضيات
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,'C'(Oاگر   -127 R .1C(Oتجانس يافته دايره  (' )  به مركزM  و ضريبk = − 1
OMو  2 = ، طول ممـاس  باشد 18

  مشترك خارجي دو دايره كدام است؟
1 (4 21   2 (4 26   3 (8 1   4 (8 11   

  ، شعاع دايره محاطي كدام است؟15و  14، 13در مثلثي به اضلاع   -128

1 (23
3   2 (7  3 (14

3   4 (4  

12°و زاويه بين  3و  2در مثلثي به اضلاع   -129 ترين نيمساز كدام است؟ ، طول كوچك  
1 (/1 8   2 (/1 5   3 (/1 2   4 (/ 9   

)Aاگر دوران نقاط   -130 , )−1 )Bو  1 , )3 Aبه ترتيب  Oنسبت به نقطه  4 '( , )−5 Bو  2 '( , )1    باشد، تفاضـل طـول و
  كدام است؟ Oعرض نقطه 

1 (13
3   2 (4  3 (11

3  4 (3  

Aاگر   -131
− 

=  − 

2 3 2
4 1 Bو  5

 
 = − − 
 − 

1 2 3
4 1 2

3 1
 AB2باشد، درايه واقع در سطر دوم، سـتون سـوم مـاتريس     

  كدام است؟
1 (−4    2 (−44   3 (45   4 (46   

Aاگر   -132
− 

=  − 

1 2
1 2و  3 22 3XA A A=   كدام است؟ Xهاي قطر اصلي  باشد، مجموع درايه −

1 (9  2 (1  3 (15  4 (18  

ل حاص  -133
6 8 1
9 3 6
12 6

− −



چقدر از  

6 12 3
6 3 12
4 3 2

− −


  كمتر است؟ 

1 (− 18  2 (−72  3 (1 8   4 (144  
yكه مركز آن روي خط  13اي به شعاع معادله دايره  -134 x= + از خـط   24در ناحيه اول بوده و وتـري بـه طـول     و 1

3 7
4 2y x= −   كند، كدام است؟جدا مي −

1 (x y x y+ − − =2 2 2 4 164   2 (x y x y+ − − =2 2 2 4 169   
3 (x y x y+ − − =2 2 6 8 144   4 (x y x y+ − − =2 2 4 6 156   

yها، خط yسهمي با محور كانوني موازي محور   -135 = 1
هـا را بـه    yو محـور   3−و  5هـاي   را در دو نقطه به طول 2

  كند، خط هادي سهمي كدام است؟ قطع مي 7−عرض 
1 (y = −8   2 (y /= −8 25    3 (y /= −8 5   4 (y = −7   

uاگر   -136 i j= −3 4،v = uو زاويه بين دو بردار  1
  وv

  12°برابر     باشـد، حاصـل( u v) .(u v)− +5 3      كـدام
  است؟

1 (117  2 (127  3 (17  4 (27  
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2اگر   -137 2 3A ( , , )= −  ،7 3 1B ( , , )= − 2و  − 4C ( , , )=  الاضلاع  باشد، مساحت متوازيABCD است؟كدام  
1 (1 19   2 (1 21   3 (5 174    4 (5 166   

  كدام است؟» هر عدد طبيعي، اگر عدد اول باشد آنگاه فرد است و بالعكس«نقيض گزاره   -138
  فرد نباشد و بالعكس هر عدد طبيعي، اگر عدد اول نباشد آنگاه) 1
  .عدد طبيعي وجود دارد كه عدد اول باشد و فرد نباشد) 2
  عدد طبيعي وجود دارد كه اگر عدد اول نباشد آنگاه فرد نباشد و بالعكس) 3
  عدد طبيعي وجود دارد كه اگر عدد اول نباشد آنگاه فرد باشد و بالعكس) 4

}مجموعة   -139 } { } { }{ }, , , , , ,2 1 1 1 2 2   مجموعه غيرتهي دارد؟ 2از شامل چند افر 1
1 (3  2 (5  3 (7  4 (15  

و  %12،  %15انـد كـه    جعبه سيب توليد كـرده  3و  11، 6وجود دارد كه به ترتيب  Cو  A ،Bباغ  3در روستايي   -140
اگر سيب سالمي از اين روستا به تصادف برداريم، چقدر احتمال دارد كه مربوط . دار هستند هاي آنها لك سيب 8%

  باشد؟ Cبه باغ 

1 (46
292    2 (138

877   3 (47
292   4 (139

877   

A، /1اگر احتمال رخ دادن پيشامد    -141 4P(Aبرابر احتمال رخ ندادن آن،  5 B)− = %  و احتمال اينكه دقيقاً يكي
7رخ دهد برابر  Bو  Aاز دو پيشامد  % باشد، احتمال اينكه حداقل يكي از دو پيشامد رخ دهد كدام است؟  

1 (%95   2 (9%   3 (85%    4 (8 %   
1اگر در بين نمرات   -142   1، ميانه برابر 16آموزان، ميانگين برابر  نفر از دانش  1و نمره قبولي  9، مد برابر   و بالاتر

  از آن باشد، كدام گزينه درست است؟
1 (5  اند آموزان قبول شده نفر از دانش.  
2 (5  15/آموزان بالاتر از  نفر از دانش   .اند گرفته 75
  .است 16هاي دورافتاده، بالاتر از  بيشترين مشاهده در داده) 3
  .است 1از هاي دورافتاده، كمتر  بيشترين مشاهده در داده) 4

1 , 15هـاي   اي داده در نمودار جعبـه   -143  , 12 , 11 , 15 , 6 , 15 , 9 , 12 , 1  , 12 , 11 , 14 , 7 , 1  , 11 , 8  ضـريب ،
  ل و سوم كدام است؟هاي بين چارك او تغييرات داده

1 (2
33   2 (2

11   3 (3
11   4 (6

33   

bcعدد فرد و  aاگر   -144 a + bآنگاه باقيمانده تقسيم  ،6 c+ +2 2   كدام است؟ 4بر  6
1 (  2 (1  3 (2  4 (  2يا  

,mاگر   -145 [r]∈391 ,m)و  362 ) =91 ]باشد،  1 , m ]+25 ه مجموعه اعدادي است دهندنشانm[r](كدام است؟  1
  .)باقيمانده برابر دارند mكه در تقسيم بر 

1 (25  2 (1    3 (15    4 (3     

aاگر   -146 ≡
13

3 5  ،a ≡−
3

  كدام است؟ kترين  پذير باشد، بزرگ بخش k2، بر 39بر  aو باقيمانده تقسيم  1
1 (   2 (1  3 (4  4 (5  

xدر معادله سيالة   -147 y+ =2 7   كدام است؟ xترين عدد چهار رقمي  بزرگ ، مجموع ارقام 48
1 (33  2 (34   3 (35  4 (36  
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V(G)}{هــــــــاي بــــــــا رأس Gگــــــــراف   -148 a,b,c,d.e.f .g,h, i=هــــــــاي و يــــــــال
}{E(G) ab,af ,ai,bc,bh,cd,de,ef ,fg,gh,h i=ورد گراف كدام گزينه در م. باشدمفروض ميG  نادرسـت 

  است؟
  .دارد 6و  5دورهايي به طول ) 2  .دارد 9و  8و  6دورهايي به طول ) 1
  .دارد 6و  5و  4دورهايي به طول ) 4  .دارد 9و  7و  6دورهايي به طول ) 3

  باشد؟ تواند نميكدام عدد  8حاصلضرب درجات رئوس يك گراف از مرتبه   -149
1 (    2 (6  3 (64  4 (729  

  گر مينيمال براي گراف زير است؟ كدام مجموعه زير، يك مجموعه احاطه  -150
1 ({ }a,e,c   
2 ({ }d,e,f     
3 ({ }d,e,g   
4 ({ }a,b,f  
  

گـذر   Bرفت به طوري كـه از نقطـه    Cبه  Aتوان از  مكن، به چند طريق ميترين مسير م در شكل زير، در كوتاه  -151
  ؟نكرد

1 (3     
2 (33      
3 (42   
4 (45    
  

نفـر از اوليـا    3آموز و  دانش 3به چند طريق . اند آموز به همراه پدر و مادرشان در يك مراسم شركت كرده دانش 4  -152
  آموز و پدر و مادر او بين سخنرانان باشند؟ توانند سخنراني كنند به طوري كه يك دانش مي

1 (×56 5   2 (× ×7 42 3 5   3 (!× ×2 22 3 5   4 (!× ×2 3 7   
توانند در طبقات، يك  طبقه در يك بار بالا رفتن آسانسور، به چند طريق مي 3نفر درون آسانسور يك ساختمان  4  -153

  بار پياده شوند، به طوري كه در هر طبقه حداقل يك نفر پياده شود؟
1( 36  2 (42  3 (72  4 (78  

باشد، كسينوس زاويه منفرجه بـين دو ضـلع كـدام     8و ارتفاع وارد بر ضلع سوم  1و  17اگر در مثلثي، دو ضلع   -154
  است؟

1 (− 77
85   2 (− 76

85   3 (− 13
85   4 (− 14

85   

3اگر باقيمانده تقسيم   -155 2p(x) x mx nx k= + + xبر  + − xو بر  2برابر  1 x− +2 3 باشـد، باقيمانـده    1برابر  1
xبر  p(x)تقسيم  +   كدام است؟ 1

1 (−15  2 (−14  3 (6  4 (7  
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بـه صـورت    SIدر  در حـال حركـت اسـت،    كه روي يك مسير مسـتقيم معادله سرعت ـ زمان حركت متحركي    -156
v t t= − −23 6 1tشتاب متوسط اين متحرك در بازه زماني . است 9 =   تاt s=2 چند متر بـر مربـع ثانيـه     3

  است؟
1 (−3    2 (+3    3 (/−4 5  4(   

سـير مسـتقيم بـه صـورت     نمودار سرعت ـ زمان حركت متحركي روي يك م   -157
هاي  در كدام بازه زماني سرعت متوسط متحرك بيشتر از بقيه بازه. مقابل است
  زماني است؟

1 (  تاt1   
2 (t1  تاt2   
3 (t2  تاt3   
  .تواند درست باشد ها مي بسته به شرايط هر كدام از گزينه) 4

tكه در لحظـه   Bو  Aنمودار سرعت ـ زمان دو متحرك    -158 =    در كنـار
-و موازي در يك جهت در حال حركت يكديگرند و روي دو خط مستقيم

m16اگر اين دو متحرك پس از طي مسافت. اند، به صورت مقابل است  
دوباره در كنار يكديگر قرار داشـته باشـند، بيشـترين فاصـلة ايـن دو      

  متحرك در اين مدت از يكديگر چند متر است؟  
1 (8   2 (48   
3 (32 4 (64  

2به صورت  SIدر حال حركت است، در  xمعادله مكان ـ زمان حركت متحركي كه روي محور    -159 6 4x t t= − − + 
tمتحرك در لحظه . است s=   .است xمحور ................ در در حال حركت ................ به صورت  1

  كندشونده ـ خلاف جهت) 2    تندشونده ـ خلاف جهت) 1
  كندشونده ـ جهت) 4    تندشونده ـ جهت) 3

اي كه با شتاب ثابت روي يك مسير مسـتقيم در حـال حركـت اسـت در ثانيـه چهـارم آن صـفر         جايي ذره جابه  -160
  رباره حركت اين ذره الزاماً درست است؟كدام گزينه د.شود مي

tهاي  تندي ذره در لحظه) 1 s=1 tو  2 s=2   .با يكديگر برابر است 6
  .تندي متوسط ذره در چهار ثانيه اول با تندي متوسط آن در چهار ثانيه دوم حركت يكسان است) 2
  .كند ماند و تغيير نمي اول حركت ثابت مي نوع حركت ذره در چهار ثانيه) 3
tسرعت متوسط ذره در بازه زماني ) 4 s=1 tتا  1 s=2   .صفر است 6

/به جسمي به جرم   - 161 kg6 F1دو نيروي ثابت و افقي  5
  2و 3 7 2F i / j= − +

  شود و جسم تحت تأثير اين دو  وارد مي
F1اگر به جسم فقط نيروي . نيرو ساكن است

  وارد شود، تغيير سرعت جسم در مدتs3 چند متر بر ثانيه خواهد بود؟  
1 (/1 2   2 (/ 4   3 (/1 8   4 (/3 6   

v2هاي اوليه به ترتيب  با سرعت Bو  Aدو جسم   -162   وv     اگـر  . ندشـو  مماس بر يك سـطح افقـي پرتـاب مـي
A Bm m= باشد، مسافت طي شده  /2و  /3با سطح افقي به ترتيب  Bو  Aو ضريب اصطكاك جنبشي  2

  كند؟ تا توقف طي مي B، چند برابر مسافتي است كه جسم تا توقف Aتوسط جسم 

1 (8
3   2 (4

3   3 (16
3   4 (2

3   
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اگـر در هنگـام حركـت    . روسنجي كه در كف يك آسانسور نصـب اسـت، قـرار دارد   روي ني kg4جسمي به جرم   -163
برحسـب نيوتـون بـر    (را نشان دهد، جهت و بزرگي بردار شتاب حركت آسانسـور   N32آسانسور نيروسنج عدد 

Nكدام است؟ ) كيلوگرم
(g )

kg
= 1    

  2پايين، ) 2    8پايين، ) 1
  2بالا يا پايين هر دو ممكن است، ) 4  8الا يا پايين هر دو ممكن است، ب) 3

جنبشي ماهواره انرژي . در حال گردش به دور كره زمين هستند mبه جرم  Bو ماهواره  m4به جرم  Aماهواره   -164
A  6كه در ارتفاع e/ R چنـد برابـر انـرژي جنبشـي مـاهواره      . از سطح زمين در حال چرخش استB   اسـت

5هنگامي كه در ارتفاع  4 e/ R  از سطح زمين در حال چرخش است؟)eR شعاع كره زمين است(.  
1 (1  2 (8   3 (16  4 (36  

حـداكثر مسـافتي كـه ايـن     . دهد حركت هماهنگ ساده را انجام مي cm12نوسانگري روي يك پاره خط به طول   -165
1نوسانگر در مدت زمان 

  متر است؟ چند سانتي  كند،  تواند طيدوره تناوب مي 3
1 (6   2 (6 3   3 (3 3   4 (3   

نمودار تغييرات انرژي پتانسيل برحسب انرژي جنبشـي يـك نوسـانگر      -166
/هماهنگ ساده به جرم  kg2 ـ  كه روي پاره  دون اصـطكاكي در  خـط ب

اگر معادله مكان ـ زمـان   . حال حركت است، به صورت شكل مقابل است
xبه صورت  SIاين حركت در  / cos t= 4 5   ،مقدار علامـت    باشد

  سؤال چند ميلي ژول است؟    
1 (4   2 (55    
3 (1    4 (25    

 mاگـر در ايـن لحظـه ذره    . دهد جايي ـ مكان يك موج عرضي را در يك لحظه نشان مي  شكل مقابل نمودار جابه  -167
  ندشونده با شتاب منفي است؟داراي بيشينه سرعت مثبت باشد، كدام ذره در اين لحظه داراي حركت ك

1 (a   
2 (b     
3 (c   
4 (d   

m4تراز شدت صوتي در فاصله   -168    از يك چشمه صوت برابرdB37 فاصله گيرنده تـا چشـمه را حـداقل    . است
log)برسد؟  dB65چند متر تغيير دهيم تا شدت صوت دريافتي به  / )=2 3   

1 (16  2 (384  3 (8  4 (392  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت  -169
جرم به طول آن برابر با نسبت جرم به طول آونگ وادارنـده اسـت،   هاي بارتون، براي آونگي كه نسبت  در آونگ) الف  

  .دهد تري رخ مي تشديد واضح
Eدر امواج الكترومغناطيس، ) ب  

  وB
 بر جهت انتشار موج عمودند اما الزاماً بر يكديگر عمود نيستند.  

  .ان، سهم بازتاب نامنظم بيشتر از سهم بازتاب منظم استم در ديدن اجسام اطراف) پ   

5سرعت انتشار نور در محيط شفافي به ضريب شكست ) ت  
برابر با  4

1
24

5 ( )
−

ε μ  است.  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  



                                     فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 26صفحه 

در شكل مقابل دو جبهه موج متوالي تابيده شده به يـك آينـه     -170
اگر فاصله ميـان  . سب ميكرومتر نشان داده شده استتخت برح

2اين دو جبهه موج متوالي  4/ mμ هاي موج  و زاويه ميان جبهه
12°تابشي و بازتابشي    ،باشدα  چند درجه و فاصله دو جبهه

  د ميكرومتر است؟موج متوالي در موج بازتابشي چن
1 (°3   ،/1 2   2 (°6   ،/1 2       
3 (°3   ،/2 4   4 (°6   ،/2 4   

6طول موج نوري در خلاء   -171 nmλ =   اگر طول موج اين نور در يك محيط شفاف، . استnm12    بـاλ   تفـاوت
ام اسـت؟  داشته باشد، بسامد اين نور در محيط شفاف برحسب هرتز و ضريب شكست محيط شفاف به ترتيب كـد 

m
(c )

s
= × 83 1    

1 (/ × 146 25 1  ،/1 2     2 (/ × 146 25 1  ،/1 25      
3 (× 145 1  ،/1 2     4 (× 145 1  ،/1 25  

  كنند؟ توانند تداخلي ويرانگر را تجربه با تداخل كدام تپ با تپ ارسالي مقابل، در يك لحظه تمام نقاط مي  -172
  
1( 2(  
  
  
3(  4(  
  

cm18دو انتهاي تاري به طول   -173  اگر اخـتلاف  . شود ل ميهاي ايستاده تشكي محكم بسته شده است و در آن موج
متـر   تر چند سـانتي  باشد، طول موج موج ايستاده با شماره هماهنگ كوچك cm12طول موج دو هماهنگ متوالي 

  است؟
1 (72  2 (36  
3 (6    4 (3    

nm31ين طول موجي كه بتواند از يك فلز الكترون جدا كند، در يك آزمايش فوتوالكتريك، بلندتر  -174    بـا  . اسـت
1ها برحسب نانومتر بر اين فلز، انرژي جنبشي بيشينه فوتوالكترون λتاباندن نوري با طول موج  6/ eV شـود  مي  .

λچند نانومتر است؟ (hc eV.nm)= 124  

1 (31   2 (62   3 (31
3
    4 (155    

R)بلندترين طول موج فرابنفش تابش شده در طيف اتم هيدروژن تقريباً چند نانومتر است؟   -175 / nm )−11     

1 (436  2 (4    3 (4
3
    4 (49   

×−Cبرابر با  Xبار هسته   -176 184 1  هـاي آن باشـد،    عدد بيشتر از تعداد پروتون 3هاي آن  اگر تعداد نوترون. است
e)آيد؟  به صورت كدام هسته زير در مي β−اين هسته پس از يك واپاشي  / C)−= × 191 6 1    

1 (Y28
24   2 (Y28

26   3 (Y53
24   4 (Y53

26   
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هاي فروپاشي نشده بر حسب گرم در يك نمونه هسته پرتوزا برحسب زمان به صـورت   نمودار تغييرات جرم هسته  -177
  جرم هسته اوليه چند گرم است؟ . مقابل است

1 (32  
2 (64  
3 (128  
4 (256  
  

qاي همنام  دو بار نقطه  -178 q=1 qو  2 q=2 بـدون تغييـر فاصـله، بـا انتقـال      . از يكديگر قرار دارند rدر فاصله  4
 q1اثر اين رخداد، به ترتيب، اندازه بارهـاي  در . شود ، نيروي دافعه ميان دو بار بيشينه ميq2به  q1مقداري از بار 

  كند؟ چند درصد تغيير مي q2و 
1 (5   ،25  2 (5   ،5    3 (25  ،25  4 (25  ،5    

ــائم    -179 ــث ق ــك مثل ــه   در دو رأس ي ــي نقط ــار الكتريك ــه دو ب اي  الزاوي
q / C= − μ1 1 ) خالص(اگر ميدان الكتريكي برايند . اند ثابت شده q2و  2

Eاين دو بار در رأس قائمه به صورت 
  ،2باشدq چند ميكروكولن است؟  

1 (/2 4 2   2 (/4 8     
3 (/2 4   4 (3   
  

اگر در اين حالت فاصله ميان دو صفحه را دو برابر . الكتريكي به يك باتري آرماني متصل است خازن تخت بدون دي  -180
هاي آن را به طور كامل پر كنيم، بزرگـي ميـدان الكتريكـي     فضاي ميان صفحه 5الكتريكي به ضريب  يكنيم و با د

  شود؟ چند برابر مي

1 (2
5   2 (5

2   3 (1
1   4 (1

2   

/احت مقطع مفتولي فلزي به مس  -181 mm22 Ω48كه داراي مقاومت  16cmو طول  4  كنـيم و از   است را ذوب مي
/آن مفتولي جديد با سطح مقطع  mm24 و طـول  ) برحسب اهم(به ترتيب، مقاومت الكتريكي . كنيم  درست مي 8

  كدام است؟) متر برحسب سانتي(ول جديد مفت
1 (24   ،4  2 (12  ،4   3 (24   ،8   4 (12  ،8  

24روي يك وسيله الكترونيكي اعداد   -182 V  ،144 W با عبـور جريـان الكتريكـي    . ثبت شده استA4   از ايـن
3وسيله، انرژي الكتريكي مصرفي اين وسيله در مدت     مقاومت وسـيله را  (دقيقه، چند كيلووات ساعت است؟

  .)ثابت فرض كنيد
1 (/3 6   2 (/7 2   3 (/3 2   4 (/6 4   

  دهد؟   در مدار شكل مقابل آمپرسنج آرماني چند آمپر را نشان مي  -183
1 (5  
2 (4  
3 (2  
4 (6   
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  چند ولت است؟ ε2نيروي محركه . دهد سنج آرماني عدد صفر را نشان مي در مدار شكل مقابل ولت  -184
1 (21  
2 (25      
3 (17  
4 (13  
  

در يـك ميـدان    q2و  q1در شكل مقابل، بخشي از مسير حركت دو بار الكتريكـي    -185
بـه ترتيـب،    q2و  q1علامت بارهـاي  . مغناطيسي يكنواخت نشان داده شده است

  كدام است؟  
  مثبت ـ منفي) 2    منفي ـ منفي) 1
  مثبت ـ مثبت) 4    منفي ـ مثبت) 3

مطـابق شـكل قـرار     I3و  I1  ،I2هاي الكتريكـي   سه سيم بسيار بلند حامل جريان  -186
بـه   I3در محـل سـيم    I2و  I1هـاي   هاي مغناطيسي سـيم  اگر بزرگي ميدان. دارند

/ترتيب  T1 /و  6 T1 و  I1هـاي   طرف دو سيم با جريان باشد، بزرگي نيرويي كه از 2
I2  متر از سيم  3برI3 چند نيوتون است؟   شود، وارد مي  

1 (12  2 (/7 2   
3 (/2 4   4 (/16 8   

نمودار تغييرات نيرو محركـه القـايي برحسـب زمـان در پيچـه رسـانايي كـه          -187
نيروي محركه القايي متوسط در پيچه . دور است، به صورت مقابل استNشامل

tدر بازه زماني  s=1 tتا  2 s=2   ، چند ولت است؟  6
1( /2 65   2 (/2 7   3 (/3 2   4 (/3 15   

) الـف (نمودار تغييرات جريان برحسب زمان براي مدار شكل   -188
كـدام گزينـه نمـودار تغييـرات     . است) ب(به صورت شكل 

را نشــان  Rمقاومــت  جريــان برحســب زمــان عبــوري از
  دهد؟   مي

  
  
  
  

1   (    2  (  
  
  
  
  
3 (    4 (  
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 تـوان  نمـي سازي سقوط برگ درختان پهن برگ از شاخه درخت تا سطح زمين، از چه تعداد از موارد زيـر   در مدل  -189
  پوشي كرد؟ چشم

  رگپهن برگ بودن شكل ب) 3  وزن برگ) 2  نيروي مقاومت هوا) 1
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

mرا در هوا و از سطح زمين، در راستاي قائم با تندي اوليه  mجسمي به جرم   -190

s
3    كنـيم  رو به بالا پرتـاب مـي .

4جسم حداكثر تا ارتفاع   اگر بزرگي نيروي مقاومـت هـوا   . گردد و سپس باز ميرود  متري از سطح زمين بالا مي
mثابت باشد، تندي جسم در هنگام رسيدن به سطح زمين چند متر بر ثانيه است؟ 

(g )
s

= 21    

1 (25  2 (2 2   3 (28    4 (1 7   

mتندي خـود را از   s12بر يك مسير مستقيم در حال حركت است، در مدت  kg1492خودرويي به جرم   -191

s
1    بـه

m

s
2  پوشي  از اصطكاك و مقاومت هوا چشم(توان متوسط خودرو در اين مدت چند اسب بخار است؟ . رساند مي
  .)كنيد

1( /18 65   2 (5    3 (25  4 (/18 75   

cm8يك استوانه به ارتفاع   -192   پر از مايعي به چگاليg
/

cm38 از كف استوانه  cm32اگر فشار در ارتفاع . است 5

cmHg1برابر با  2 313متر جيوه است؟ گيري چند سانتي شود، فشار هوا در محل اندازه 6 g
( / )

cm
ρ =  

1 (7    2 (54  3 (72  4 (82  

gدر ظرف شكل مقابل مايعي به چگالي   -193
/

cm32 اگـر فشـار گـاز درون مخـزن را     . ل تعـادل قـرار دارد  بـه حـا   4

/ kPa3 g(رسد؟  متر مي به چند سانتي hكاهش دهيم، ارتفاع  6
g

cm
= 31  هاي لوله  و مساحت در تمام قسمت

  .)يكسان است
1 (/32 5   
2 (25  
3 (/38 5   
4 (/39 25   

كدام گزينه به . را پر كرده است، برقرار است  اي،آرام و پيوسته مايع كه تمام فضاي ظرف در شكل مقابل جريان لايه   -194
  ه كرده است؟هاي قائم متصل به ظرف را مقايس درستي تندي شارش مايع درون ظرف و ارتفاع مايع درون لوله

1 (v v>2 1  ،h h>2 1   
2 (v v>2 1  ،h h<2 1   
3 (v v<2 1  ،h h<2 1     
4 (v v<2 1  ،h h>2 1   
  
  
  

 جيوه
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اين دماسنج هنگامي كه اخـتلاف  . يك دماسنج براساس رابطه خطي ميان اختلاف پتانسيل و دما مدرج شده است  -195
اي  در لحظـه . دهد را نشان مي 72است، عدد  144Vو هنگامي كه اختلاف پتانسيل  32است عدد  24Vپتانسيل 

  دهد، اختلاف پتانسيل برابر با چند ولت است؟ را نشان مي 47ن دماسنج عدد كه اي
1 (62  2 (69  3 (7    4 (64  

. طبـق اسـت  كه از دو جنس متفاوت هسـتند بـر يكـديگر من    3aو  2aمركز دو ورقه نازك مربعي شكل با اضلاع  -196
/تر  ضريب انبساط طولي مربع بزرگ

K
−× 6 13 6 1  تر چنـد واحـد    ضريب انبساط طولي مربع كوچك. استSI 
  تر به اندازه قسمت هاشور زده بيشتر باشد؟ تر از مساحت مربع كوچك باشد تا در هر دمايي مساحت مربع بزرگ

1 (/ −× 65 4 1   
2 (/ −× 61 6 1       
3 (/ −× 62 4 1   
4 (/ −× 68 1 1   
  

31در ظرف عايقي   -197 cm   يخC° 4حداقل چند گرم آب . وجود دارد C°  اضافه كنـيم تـا تمـام يـخ     به ظرف

39موجود در ظرف ذوب شود؟  336 42F
g kJ J

( / , L , c )
kg kg.Kcm

ρ = = =     
1 (9  2 ( 1 3 (18  4 ( 2   

2اي را  ضخامت شيشه پنجره   -198  آهنگ گرماي اتلافي از طريق اين شيشـه چنـد درصـد و    . دهيم رصد كاهش ميد
 كند؟ چگونه تغيير مي

8) 3  ، افزايش 25) 2  ، كاهش25) 1  8) 4  ، كاهش  افزايش ،  
Pنمودار   -199 V− اوار كه توسط مقدار معيني از يك گاز كامل طـي شـده اسـت، بـه     يك فرايند ترموديناميكي ايست

  هاي زير درباره اين فرايند درست است؟  چه تعداد از عبارت. صورت شكل مقابل است
J4دستگاه ) الف     دهد كار روي محيط انجام مي.  

J8دستگاه ) ب   دگير گرما از محيط مي.  
  .  انرژي دورني گاز در طي فرايند مقدار ثابتي است) پ
1 (     
2 (1  
3 (2    
4 (3  
  

3بازده يك موتور حرارتي   -200   12درصد و توان موتور آنkW ثانيـه چنـد    5در اين موتور حرارتـي در هـر   . است
  شود؟ ول گرما تلف ميكيلوژ

1 (14  2 (2   3 (4   4 (28   
  
  
  

  

 يخ                            يخ                           آب     
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  اند؟ چند مورد از مطالب زير، درست  -201
  .ها وجود داشته است عنصر هليم قبل از هيدروژن در ستاره •  
X2412  ،25هاي  اتم •  

13 X  26و
14 X هم مكان هستند.  

  .شود در هر دوره از جدول شماره عنصرها نسبت به دورة قبلي چهار برابر مي •  
  .تكنسيم نخستين عنصر ساختگي است و هسته ناپايداري دارد •  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 92عدد اتمي اورانيـوم  (اند؟  نوترون 143ها داراي  طبيعي، به تقريب چند درصد از اتم در يك كيلوگرم فلز اورانيوم  -202

  .)است
1 (/ 7   2 (7  3 (17  4 (/99 3   

  است؟ نادرستكدام عبارت،   -203
sآرايش الكتروني )1 s p2 2 61 2  .م خنثي، هم به يك آنيون و هم به يك كاتيون پايدار، نسبت دادتوان هم به يك ات را مي 2
  .ها، دو عنصر گازي هستند عنصر جاي دارد كه از ميان آن 8اي،  در سومين دوره جدول دوره )2
  .اي جاي دارند ها برابر باشد، در يك گروه جدول دوره هاي ظرفيتي آن دو يا چند عنصر كه شمار الكترون )3
  .است dها اشغال شده است، متعلق به دسته  زيرلايه توسط الكترون 7ي كه در آرايش الكتروني آن، نخستين عنصر )4

 ـ يهـا در اتـم مركـز    بـا شـمار آن  ..................................... در  ياتم مركـز  يونديناپ يها شمار جفت الكترون  -204  وني
  .، برابر است.......................

1 (NH3 ،NO−
3   2 (PBr3 ،SO2   3 (CO2 ،SO2  4 (H S2 ،NO−

3  
/از عنصرهاي سازنده، اگر  CrO3در ايجاد   -205 × 243 1 1    ،الكترون مبادله شده باشد، جرم تركيب به دست آمـده

Cr)به تقريب چند گرم است؟  , O : g.mol )−= = 152 16   
1 (/8 3   2 (/16 3   3 (83  4 (166  

/گاز هليم،   -206 5     درصد حجمي هواي خشك در شرايطSTP اگر يك كپسـول گنجـايش   . دهد را تشكيل مي
5  آيد و در اين  مول گاز هليم را داشته باشد، از تقطير چند مترمكعب هواي خشك، هليم مورد نياز به دست مي

CO)يـخ خشـك    فرايند چنـد كيلـوگرم   (s))2   درصـد حجمـي   (شـود؟   توليـد مـيCO2    در هـواي خشـك
385/ است؛CO g.mol−= 1

2   .)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه) (44
1 (112    ،/169 4     2 (224    ،/52 96   
3 (112    ،/52 96     4 (224    ،/169 4   

  هستند؟  هاي زير،  درست كدام موارد از عبارت  -207
2CHويس در ساختار لو) آ   Oچهار الكترون ناپيوندي وجود دارد ،.  
  .رسد به صفر مي CO2با توليد برق از انرژي خورشيدي، ردپاي ) ب  

  .شوند و در ساختار آنها، اكسيژن نيز وجود دارد هاي سبز بر پايه اتانول ساخته مي پلاستيك) پ   
  .قطة جوش اوزون از اكسيژن بيشتر استجرم مولي و ن) ت  
  .براي تشكيل اوزون استراتوسفري، وجود گاز نيتروژن مونوكسيد ضروري است) ث  

  پ، ت، ث) 4  آ، ت، ث) 3  ب، پ) 2  آ، ت ) 1
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/براي حل شدن   -208 g5 Alاز  8 O2 ليتر از اين محلول  به تقريب چند ميليمولار سديم هيدروكسيد،  5در محلول  3
  لازم است؟ 

  :معادله موازنه شود(  
1

2 2 3 427 16Al ,O : g.mol ,H O(l) NaOH(aq) Al O (s) NaAl(OH) (aq)−= = + + →(  
1 (/16 58   2 (/22 75   3 (/36 25   4 (/39 5    

5اگر در  -209  گرم از آن وجود داشته باشد، غلظت اين محلول چند  ميلي 35ليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد، ميلي
=−(مولار است؟  = = 139 16 1K ,O ,H : g.mol(  

1 (/ −×  31 25 1  2 (/ −×  31 55 1  3 (/ −×  32 15 1  4 (/ −×  32 45 1  
1 ليتر از اتانول را با ميلي 23 اگر  -210 8 هاي موجـود در ايـن محلـول را     گرم آب مخلوط كنيم، چند درصد كل مول

/18( دهد؟ اتانول تشكيل مي g.mL−= 116؛ چگالي اتانول 12 1O ,C ,H : g.mol−= = =(   
1 (/9 75   2 (/9 25   3 (/6 75   4 (/6 25   

  تر است؟ جوش كدام تركيب مولكولي زير با آب، بيش نقطهاختلاف   -211
1 (HF  2 (PH3  3 (HBr   4 (NH3   

ــر تجز   -212 ــر اثـ ــبـ ــرم 25 هيـ 3گـ 5 3 9C H N O   ــوص ــا خلـ ــده  % 55بـ ــه نشـ ــنش موازنـ ــق واكـ  طبـ
C H N O CO H O N O⎯⎯→ + + +3 5 3 9 2 2 2  ـ ديتول يچند مول فراورده ناقطب بي، به تقر2 بـازده  ( شـود؟  يم

116 د؛يريدر نظر بگ%  85 واكنش را يدرصد 14 12 1O ,N ,C ,H : g.mol−= = = =(  
1 (/ 13   2 (/ 17   3 (/ 24   4 (/ 29   

Asاز سوزاندن هر كيلوگرم از   -213 S (s)4 آيد و از  به وجود مي STPدر شرايط  SO2ر گاز خالص، به تقريب چند ليت6
چند ليتر محلول يـك مـولار سـولفوريك    به تقريب هاي داده شده در اين شرايط،  ، طبق واكنشSO2اين مقدار 
S(توان تهيه كرد؟  اسيد مي : g.mol−= Asو  132 =   .)ها موازنه شوند ، معادله 75

4 6 2 4 6 2I) As S (s) O (g) As O (s) SO (g)+ → +   
2 2 3II)SO (g) O (g) SO (g)+ →  

3 2 2 4III)SO (g) H O(l) H SO (aq)+ →   
1 (/ ,12 2 168   2 (/ ,6 1 168   3 (/ ,12 2 273   4 (/ ,6 1 273   

  كدام مطلب، درست است؟  -214
  .كيلوگرم است 4پسماند سرانه سالانه فولاد ) 1
  .برابر اتين است 3  هاي پيوندي در سيكلوهگزان، شمار جفت الكترون) 2
  .بنزن برخلاف سيكلوهگزان در دماي اتاق، مايع است) 3
  .ولي بيشتري دارندهاي فرارتر، جرم م آلكان) 4

  رو، درست است؟ كدام عبارت دربارة دو تركيب روبه  -215
دو برابـر   (II)هـاي ناپيونـدي در    شمار جفت الكتـرون ) 1

(I) است.  
  .داراي گروه عامل آلدهيدي است (I)تركيب ) 2
1/، (II)هاي مولكول  نشمار هيدروژ) 3 برابر مولكـول   6

(I) است.  
Cبا برم كافي، تركيبي با فرمول  (I)مولكول ) 4 H BrOH8   .دهد تشكيل مي 1



                                     شيمي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 33صفحه 

g2كردن براي گرم  -216    آب از دمايC°25  بهC°75     چند گرم آمونياك بايد طبق معادله زيـر سـوزانده شـود؟ ،
H معادله موازنه شود،( O(N , H g.mol , NH (g) O (g) N (g) H O(g) ,c / J.g . C− − −= = + → + =1 1 1

3 2 2 2 214 1 4 2 (  
N  نوع پيوند H−  O O=  N N≡  O H−  

kJ.mol)ميانگين آنتالپي  )−1  391  495  941  467  
1 (/5 68   2 (/2 18   3 (/ 74   4 (/ 5   

228Hمــــع صــــنعتي توليــــد اســــيد ســــولفوريك، گرمــــاي واكــــنشدر يــــك مجت  -217 kJΔ = − ،
H O(l) SO (g) H SO (aq)+ →2 3 2 5اگر در هر روز، صد تن اسيد با خلوص . شود با تبخير آب، دفع مي  ،4  % 

O(در اين مجتمع توليد شود، به تقريب چنـد تـن آب بايـد تبخيـر شـود؟       : g.mol−= 116 ،S = 32 ،H = 1 ،
H O(l) kJ H O(g)+ →2 244(  

1 (/29 7   2 (/31 8   3 (/36 2   4 (/47 5   
  ـ هپتانون وجود دارد؟ 2ر كدام گياه، گروه عاملي مشابه گروه عاملي در عصاره موجود د  -218

  دارچين) 4  رازيانه) 3  زردچوبه ) 2  گشنيز) 1
219-  8 1/ g  دقيقه در مقدار كافي از يـك محلـول اسـيدي طبـق واكـنش موازنـه نشـده        4از فلز آلومينيم در مدت :

3 2Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)+ ⎯⎯→  سـرعت متوسـط توليـد گـاز در شـرايط     . شده اسـت  ، حل+

STP ليتر بر ثانيه است؟ چند)Al g.mol−= 127(  
1 (−×  242 1   2 (−×  257 1    3 (−×  342 1   4 (−×  357 1   

 ـ يبا آب نسـبت بـه زمـان در دمـا     ميزيحاصل از واكنش من دروژنيحجم گاز ه راتييا توجه به نمودار تغب  -220  ن،يمع
  كدام است؟ قه،يبر دق تريل يليآن، بر حسب م ليسرعت متوسط تشك

1 (/45 7    
2 (/55 2      
3 (/63 3     
4 (/72 1   

  درست است؟  كدام مورد دربارة پنبه،  -221
  .پيوند استري موجب اتصال مونومرها به يكديگر شده است) 1
  .الياف آن از سلولز تشكيل شده است) 2
  .هاي شش عضوي از شش اتم كربن است مونومرهاي سازنده آن شامل حلقه) 3
  .است OHگروه  6ر مونومر آن، شامل پس از تشكيل زنجيره پليمري، ه) 4

از سوختن كامل مونومر به كار رفته در چند پليمر مورد استفاده در ساخت وسايل زير، گازهـايي غيـر از گازهـاي      -222
  شود؟ اي توليد مي گلخانه

  كيسة خون •   ظروف يكبار مصرف •  سرنگ •  پتو •  
1 (1  2 (2  3 (3  4  (4  
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  چند مورد از مطالب زير، درست است؟  -223
  .تر استاتن سنگين از سبك، بيشاستحكام پلي •  
  .ها، از آب كمتر است اتن چگالي انواع پلي •  
  .ها، عنصر هيدروژن وجود ندارد در ساختار برخي پليمر •  
Cاسترها، وجود پيوند دوگانه  در تشكيل پلي •   C= مرها، ضروري نيستدر مونو.  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
12جرم معيني از يك اسيد چرب با فرمول  -224 25C H COOH  7و با خلوص %  1/با 5   مولار سديم  2ليتر محلول

بون خالص به دسـت آمـده  بـه ترتيـب از     جرم اسيد چرب ناخالص و صا. شود هيدروكسيد به طور كامل خنثي مي
Na)راست به چپ، چند گرم است؟ ,C ,O , H : g.mol )−= = = = 123 12 16 -ها وارد واكنش نمـي ناخالصي( 1

   .)شوند
1 (917 ،7 8   2 (917 ،68    3 (825 ،7 8   4 (825 ،68    

Cكربن و دو پيوند دوگانه  14بدون شاخه جانبي و شامل  Rكنندة صابوني جامد، زنجير  در يك پاك  -225 C=  اسـت .
  كدام است؟در فرمول شيميايي آن،  Cبه  Hهاي  نسبت اتم

1 (/1 16   2 (/1 66   3 (/2 16   4 (/2 66   
226-  pH  محلول اسيدHA  با غلظت/ 5  تر است و مقدار  است، به كدام عدد نزديك 2%رصد يونش آنمولار كه د

aK  ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(آن كدام است؟(.  
1 (, /−× 42 1 1 5   2 (, /−× 52 1 1 5   3 (,−× 42 1 3   4 (,−× 52 1 3   

  است؟ نادرستكدام عبارت،   -227
  .يابد در بازها نيز همانند اسيدها، با افزايش ثابت يونش بازي، قدرت بازي نيز افزايش مي) 1
2 (pH تر از زماني است كه معده در حال فعاليت است شيره معده در زمان استراحت كم.  
  .شود در آب حل ميسيدهاي چرب، فراورده واكنش سديم هيدروكسيد و ا) 3
OH]در محلولي با  pHرنگ گل ادريسي در خاك اسيدي، مشابه رنگ كاغذ ) 4 ] mol.L− − −=  3   .است 11

/هاي ناشي از اكسايش  با استفاده از الكترون  -228 g5 آنـد، چنـد گـرم از يـون     آلومينيم به كاتيون پايدار در قطب  4
MnO−4 2توان به را ميMn Al)در كاتد، كاهش داد؟  + , Mn ,O : g.mol )−= = = 127 55 16   

1 (/1 75   2 (/13 65   3 (/14 28   4 (/16 8    
  ، كدام است؟ هاي كربن در سوختن كامل نفتالن مجموع تغيير اعداد اكسايش اتم  -229

1 (38  2 (4    3 (42  4 (48  
L1ميزان الكترون حاصل از يك پيل سوختي كه با   -230    در شرايطي كه حجم مولي گازهـا  (گاز متانL25  اسـت (

معادله واكنش كلي ( توان به دست آورد؟  كند را از كاركرد يك باتري ليتيم دار با حداقل چند گرم ليتيم مي كار مي
17Liدر اين پيل سوختي مشابه واكنش سوختن كامل متان است؛ g.mol−= هاي  هر مول ليتيم در باتري به ازاي

   )شود يك مولكول الكترون مبادله مي ليتيمي،
1 (224  2 (256  3 (284  4 (312  
  
  
  
  



                                     شيمي 
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 (II)هاي فلزي بـه صـورت مجـزا درون محلـول مـس      هاي جدول زير كه از قرار دادن برخي تيغه داده با توجه به  -231
2سولفات در دماي  C يابد؟ اند، كدام گونه بهتر اكسايش مي به دست آمده  

  )C(دماي مخلوط واكنش پس از مدتي   فلز
Cu 20  
Fe  23  
Au  20  
Zn  26  

  
  روي) 4  طلا) 3  آهن) 2  مس ) 1

  است؟ نادرست، SiO2كدام مورد دربارة ساختار   -232
  .در ساختار آن به چهار اتم اكسيژن متصل است Siهر اتم ) 1
  .دهد همانند الماس، جريان برق را از خود عبور مي) 2
  .در ساختار آن، پيوند دوگانه وجود ندارد) 3
  .اي سخت و ديرگداز با پيوندهاي كووالانسي است ماده) 4

  است؟ نادرستكدام مقايسه،   -233
     سديم اكسيد >منيزيم فلوئوريد : تفاوت نقطه ذوب و جوش) 1
     تيتانيم >فولاد : چگالي) 2
     كلريد (II)آهن  >اكسيد  (II)آهن : آنتالپي فروپاشي شبكه) 3
   منيزيم >ليتيم : شعاع اتمي) 4

1/و  NOگاز  g1كند، در هر كيلومتر  يك خودروي ديزلي داراي مبدل كاتاليستي كه با آمونياك كار مي  -234 گـرم   5
2اگر مخزن آمونياك اين خودرو . كند مصرف مي NO2گاز    كيلوگرم از اين ماده داشته باشد، به تقريب تا چنـد

O(تواند از آلودگي هوا جلوگيري كنـد؟   كيلومتر مي : g.mol−= 116،N = 14 ،H = ، معادلـه موازنـه شـود،     1
2 3 2 2NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g)+ + → +(  

1 (17825  2 (1925    3 (24684  4 (31562  

1يك بطري نوشابه داراي حدود   -235   اتيلن ترفتالات گرم پليمر پلي



                                                          



  

  
ــت               ــت؟       . اس ــرم اس ــد گ ــب چن ــه تقري ــد آن، ب ــه در تولي ــار رفت ــه ك ــيد ب ــك اس ــرم مونومرترفتالي ج

(C , H ,O : g.mol )−= = = 112 1 16    
1 (/75 2   2 (/81 4   3 (/86 5   4 (/93 7   

  

       sanjesheducationgroup@                سنجش يشيآزما يهاآزمون تلگرام كانال  


